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����1.�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T. No:231/3/2001) ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.
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*BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.50)



BAŞKAN - Meclis Başkan Vekili Ünal ÜSTEL

KÂTİP - Hasan TAÇOY 





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 4’üncü Dönem, IV’üncü Yasama Yılının, 16’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 



(Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 



	Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 



	Sayın milletvekilleri; 1’inci kısımda herhangi bir sunuş işlemi olmadığından almış olduğumuz karar uyarınca şimdi 6’ncı kısma görüşülecek tasarı ve önerilerle, komitelerden gelen diğer işler kısmına geçiyoruz. 



I.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR



	Sayın milletvekilleri; 1’inci sırada Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır. 



	Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen. 



�

	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

	

CUMHURİYET MECLİSİ  İDARİ  VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

 “KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ SİGORTA VE REASÜRANS ŞİRKETLER BİRLİĞİ  YASA TASARISI (Y.T. No: 231/3/2001)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR.



	Komitemiz, 10 Mayıs, 4 Ekim ve 11 Ekim 2001 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No: 231/3/2001)’nı Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı ve Kıbrıs Türk Sigortacılar Birliği Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.



	Komitemiz “Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesine aşağıdaki değişiklikleri yapmayı uygun  bulmuştur:

“Bakanlık” tefsirini, şirketlerin  Para, Kambiyo ve İnkişaf İşleri Dairesine bağlı olduğu gerekçesiyle değiştirerek, bu dairenin bağlı olduğu bakanlığı ifade etmesi şeklinde yeniden düzenlemiştir.

“Üye” tefsirinin daha anlaşılır olması amacıyla yeniden kaleme almış ve  bu Yasanın 5’inci maddesinde belirtilen gerekleri yerine getiren tüzel kişiliğe sahip Sigorta ve Reasürans Şirketlerinin birlik üyesi olarak ifade edileceği şeklinde düzenlemiştir.

Maddeye “Yönetim Kurulu” tefsirini de ekleyerek  Yasada geçen yönetim kurulu sözcüğünün  birliğin yönetim kurulunu ifade ettiği şeklinde düzenlemiştir.	



	Yukarıda  yapılan değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte Tasarının 2’nci maddesi  oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının 3’üncü maddesi Birliğin kuruluşunun amaç ve görevlerinin neler olacağı kurallarını içermekteydi. Komitemiz, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği adıyla tüzel bir kişiliğe sahip olan Birliğin merkezinin Lefkoşa’da olacağı ve gereken yerlerde temsilcilikler açabileceği kuralını teknik düzenlemeye bağlı tutarak 3’üncü maddesi altında yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

	

	Birliğin amaç, görev ve yetkilerinin  neler olacağı kuralları ise yeni 4’üncü madde altında yeniden düzenlenmiş  ve yapılan teknik düzenlemelerle birlikte yeni 4’üncü madde oybirliğiyle  kabul edilmiştır.Komitemiz, ondan sonra gelen  maddeleri yeniden sayılandırmıştır.



	Birlik üyeliği için aranacak koşulların neler olacağı kurallarını düzenleyen Tasarının eski 4’üncü yeni 5’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Birlik üyelerinin Yönetim Kurulunun yetki belgesi ile yetkilendireceği müdür veya müdür muavini tarafından temsil edilecekleri kuralını öngören  Tasarının eski 5’inci yeni 6’ncı  maddesinin daha anlaşılır olması amacıyla birlik üyelerinin şirket yönetim kurullarının yetkilendirecekleri bir temsilci tarafından temsil edileceği şeklinde yeniden düzenlemiş ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Birlik üyeliğin hangi durumlarda düşeceği kurallarını düzenleyen Tasarının eski 6’ncı yeni 7’nci maddesine Komitemiz, üyelikten düşmüş olan üyeye  yıllık aidatının iade edilmemesi  kuralını da ekleyerek maddeyi yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının eski 7’nci yeni 8’inci maddesini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte birlik üyelerine, birlik organlarının alacağı kararlara uyma yükümlülüğü kuralını getirmiş ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Birlik organlarını düzenleyen Tasarının eski 8’inci yeni 9’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte  oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Birlik Genel Kurulunun oluşumu ile, oluşumda kimlerin yer alacağı kuralını düzenleyen Tasarının eski 9’uncu maddesi ile Genel Kurulun oluşumu ve görevlerinin neler olacağı kurallarını öngören Tasarının eski 10’uncu   maddesini yasa tekniği açısından  birleştirerek  yeni 10’uncu madde altında yeniden düzenlemiş ve yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 



	Komitemiz, Genel Kurul toplantılarının yapılışı, yöntemi,  Olağan  ve Olağanüstü Genel Kurul toplantılarında uygulanacak yöntem ve ilkelerini düzenleyen Tasarının 11’inci maddesine  Olağan toplantılarının duyurulması, toplantı gündeminin saptanması,   birlik yetkili organlarının  seçilmesi ve toplantı yeter ve  karar sayısının belirlenmesi ile ilgili kuralları  da ekleyerek  11’inci maddeyi yeniden kaleme almış  ve   yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Olağanüstü toplantıların yöntemini belirleyen Tasarının 12’nci maddesine hangi durumlarda birliğin olağanüstü toplantıya çağrılabileceği kuralları da eklenerek 12’nci  madde yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

                  

	Komitemiz, Birlik Yönetim Kurulunun oluşumunu düzenleyen Tasarının 13’üncü maddesine Yönetim Kurulu Başkanının Genel Kurulca üç yıl süre ile seçileceği ve kuruldaki görevlendirmelerin salt çoğunluk ve gizli oyla yapılacağı ile ilgili kuralları da ekleyerek maddeyi yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 



	Komitemiz, Birlik Yönetim kurulunun görev ve yetkilerini belirleyen Tasarının 14’üncü maddesine gerek görülen yerlerde temsilcilik açma görevini de ekleyerek maddeyi yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Yönetim Kurulu toplantılarının nasıl yapılacağı, yeter ve karar sayılarının neler olacağına ilişkin kuralları düzenleyen Tasarının 15’inci maddesi yapılan  teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Denetleme Kurulunun oluşumunu düzenleyen Tasarının 16’ncı maddesine kurul üyelerinin Genel Kurulca üç yıl için seçilecekleri kuralı da eklenerek madde yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Kurulun görevlerinin neler olacağına ilişkin kuralları düzenleyen Tasarının 17’nci ve Disiplin Kurulunun oluşumu ile ilgili  kuralları düzenleyen Tasarının 18’inci maddeleri  yapılan  teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Disiplin Kurulunun görev ve yetkilerinin neler olacağı kurallarını düzenleyen Tasarının 19’uncu maddesi teknik olarak yeniden kaleme  alınmış ve Disiplin Kuruluna üyeler arası işbölümü yapma, yönetim kurulundan aktarılan şikayet konularını inceleyip karara bağlama ve bu Yasanın öngördüğü  disiplin cezaları verme ve kararları alma ile ilgili kuralları da eklenerek madde yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

  

	Komitemiz, Disiplin Kurulu toplantılarında alınan kararların Başkanın sorumluluğu altında korunduğunu öngören Tasarının 20’nci maddesini 19’uncu madde altında değerlendirdiğinden oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmıştır.



	Ondan sonra gelen madeleri yeniden sayılandırılmıştır.



	Komitemiz, “Disiplin Cezaları” yanbaşlıklı Tasarının eski 21’inci maddesini “Disiplin Cezalarının Türleri ve Ceza Uygulanacak Eylem ve Davranışlar” yanbaşlığı şeklinde yeniden kaleme almış ve Uyarma Cezası, Kınama Cezası, Para Cezası, Geçici Olarak Mesleki Faaliyetten Alıkoyma Cezası ve Üyelikten Sürekli Olarak Çıkarılması ve Meslekten Men Cezası ve bu cezaların hangi eylem ve davranıştan dolayı verileceğine ilişkin kuralları da ekleyerek maddeyi yeni 20’nci madde altında yeniden düzenlemiş ve yapılan değişikliklerle birlikte yeni 20’nci maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarıya  disiplin cezalarını verme yetkisi ve yöntemin ne olacağı kurallarını belirleyen yeni 21’inci maddeyi eklemeyi uygun bulmuş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Birlik organlarıyla ilgili müşterek  uygulanacak hükümleri düzenleyen Tasarının 22’nci maddesi diğer maddeler altında değerlendirildiği gerekçesiyle oybirliğiyle Tasarıdan çıkarılmıştır.



	Ondan sonra gelen maddeler yeniden sayılandırılmıştır.



	 Birlik üyelerinin yapmasının yasak olduğu faaliyetleri öngören Tasarının eski 23’üncü yeni 22’nci maddesi  yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.

	

	Komitemiz, Tasarıya Sigorta şirketlerine karşı yapılan şikayetler için Yönetim Kurulu tarafından geçici ve sürekli komiteler oluşturmak suretiyle değerlendirmesini öngören yeni 23’üncü maddeyi eklemeyi uygun bulmuş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Hesap döneminin bir mali yıl ile sınırlı olacağı kuralını öngören Tasarının 24’üncü ve birlik gelirlerini belirleyen belirleyen Tasarının 25’inci maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.



	Komitemiz birliğe giriş ücreti ve miktarını düzenleyen Tasarının 26’ncı maddesi ile  yıllık aidat miktarını belirleyen Tasarının 27’nci maddesini yasa tekniği açısından birleştirmiş ve giriş ücretinin iki; yıllık üyelik aidatının ise üç aylık asgari ücret olacağı kuralını da ekleyerek 26’ncı madde altında yeniden düzenlemiş ve  oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, birliğin tutmakla yükümlü olduğu defterlerin neler olacağını öngören Tasarının 34’üncü maddesini yasa tekniği açısından yeni 27’nci; Birlik organlarının bakanlık emirlerine ve tebliğlerine uyma kuralını öngören Tasarının eski 33’üncü maddesini yeni 28’inci ve birlik organlarının almış oldukları kararların karar defterlerine yazılmasına ilişkin kuralları öngören Tasarının eski 35’inci maddesi de yeni 29’uncu madde olarak yeniden sayılandırmış ve yeni 27’nci, yeni 28’inci ve yeni 29’uncu  maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul etmiştir. 



	Birlik bünyesinde oluşturulacak inceleme ve araştırma komitelerinin kuruluşunu ve  üyelerinin seçimine yönelik kuralları belirleyen Tasarının eski 28’inci yeni 30’uncu; inceleme ve araştırma komitelerinin görevlerinin neler olduğunu belirten Tasarının eski 29’uncu yeni 31’inci maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.



	İnceleme ve araştırma komitelerinin çalışma şekli ve ilgili konularının tüzükle belirleneceği kuralını öngören Tasarının eski 30’uncu maddesi  tüzük maddesi altında değerlendirildiğinden oybirliğiyle Tasarıdan çıkarılmıştır.



	Birlik personelinin kimlerden oluşacağı ve gerekli görülmesi halinde hizmet akdine dayanarak sözleşmeli personelin de istihdam edilebileceği kuralını öngören Tasarının eski 31’inci yeni 32’nci ve birliğin temsiliyetini öngören eski 32’nci yeni 33’üncü maddeleri yapılan teknik düzenlemelerle birlikte  oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının  “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı eski 36’ncı maddesi birliğin ilgili bakanlıkça yürütüleceğini öngörmekteydi. Komitemiz birliğin, birlik yönetim kurulunca yürütülmesinin daha uygun olacağı gerekçesiyle eski 36’ncı maddeyi oybirliğiyle Tasarıdan çıkarmıştır.



	Komitemiz,  bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce faaliyette bulunan Sigorta ve Reasürans şirketlerinin durumu ile ilgili kuralları düzenleyen Tasarının Geçici 1’inci maddesini  yeniden düzenlemiş ve  yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının eski 38’inci maddesi faaliyette olan ve Kıbrıs Türk Sigortacılar Birliğine üye olan Sigorta ve Reasürans şirketlerinin üyelikleri yenilenirken giriş aidatından muaf olmaları kuralını öngörmekteydi. Komitemiz, bu kuralın geçici kural olduğu gerekçesiyle Geçici 2’nci Madde altında yeniden düzenlemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Genel Kurulun ilk toplantısının yapılması ile ilgili kuralları belirleyen Geçici 3’üncü maddeyi Tasarıya eklemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tüzük yapma yetkisini öngören Tasarının eski 37’nci yeni 34’üncü ve Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı eski 39’uncu  yeni 35’inci  maddeleri oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Başkan)



��Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)



��Sonay ADEM

(Üye)�Derviş ÇOBANOĞLU�(Üye)



��Osman İMRE

(Üye) �Dr. Mehmet Emin KARAGİL

(Üye)



��Hüseyin YENİGÜN 

(Üye) 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

SİGORTA VE REASÜRANS ŞİRKETLERİ BİRLİĞİ

YASA TASARISI



GENEL GEREKÇE



	Ülkemizdeki sigortacılık sektörü giderek gelişen bir trend işlemektedir. Beklenmedik olaylar karşısında doğabilecek ekonomik kayıtların tazmin edilmesi amacına yönelik olarak kurulan ve bu yönüyle sağlıklı ve istikrarlı bir ekonomik yapının kökleşmesinde katkıda bulunan bu sektörün, bir kamu hizmeti niteliğinde olan görevi de dikkate alınarak, sağlıklı gelişimini ve sektörün temsilcileri arasında haksız rekabetin ortadan kaldırılmasını ve sağlayıcı bir  yasal çerçeve  getirilmesini bir gereklilik olarak değerlendirilmiştir. 



	Bu Yasa, bu gerekliliğin bir sonucu olarak hazırlanmıştır. 



Madde 1.�Bu maddede Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir. 

��Madde 2. �Bu maddede, yasa içinde geçen bazı deyimlerin tanımı yapılmıştır. 

��Madde 3.�Yasanın bu maddesinde, Birliğin kuruluşu, amaçları ve görevleri düzenlenmiştir. 

��Madde 4.�Yasanın bu maddesinde, Birliğe üyelik için aranacak koşulların neler olduğu düzenlenmiştir. 

��Madde 5.�Yasanın bu maddesinde, Birlik üyelerinin hangi düzeyde temsil edileceği düzenlenmiştir. 

��Madde 6.�Bu madde ile, Birlik’ten üyeliğin hangi durumlarda düşeceği düzenlenmiştir. 

��Madde 7.�Birlik üyelerinin, Birlik organlarının alacağı kararlara uymak yükümlülüğünde olduğu düzenlenmiştir. 

��Madde 8.�Birliğin organlarının neler olduğu düzenlenmiştir. 

��Madde 9.�Birlik Genel Kurulu’nun kimlerden oluşacağı düzenlenmiştir.

��Madde 10.�Bu madde ile Genel Kurul’un oluşumu ve görevleri düzenlenmiştir. 

��Madde 11.

�Bu madde ile Olağan ve olağanüstü genel kurul toplantısı’nın yapılış yöntemi ve şekli belirlenmiştir. 

��Madde 12.�Bu madde ile, Olağan ve Olağanüstü Genel Kurul Toplantılarında uygulanacak yönteme ilişkin kurallar düzenlenmiştir. 

��Madde 13.�Bu madde ile, Birlik Yönetim Kurulu’nun kimlerden oluşacağı hususu düzenlenmiştir.

��Madde 14.�Bu madde ile, Birlik Yönetim Kurulu’nun yetki ve görevlerinin neler olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 15.�Bu madde ile, Yönetim Kurulu Toplantısı’nın şekli ve usulüne ilişkin kurallar düzenlenmiştir. 

��Madde 16.�Bu madde ile, Denetim Kurulu’nun oluşumuna ilişkin kurallar düzenlenmiştir. 

��Madde 17.�Bu madde ile, Denetim Kurulu’nun görevlerinin neler olduğu hususu belirlenmiştir. 

��Madde 18.�Bu madde ile Birlik Disiplin Kurulu’nun oluşum ve karar alma yöntemi belirlenmiştir. 

��Madde 19.�Bu madde ile Birlik Disiplin Kurulu’nun görev ve yetkilerinin neler olduğu hususu belirlenmiştir. 

��Madde 20.�Bu madde ile, haklarında disiplin soruşturması açılanlara uygulanacak yöntemin neler olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 21.�Bu madde ile, disiplin soruşturmasının neler olduğu ile, disiplin suçlarına karşılık gelen cezaların neler olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 22.�Birlik organlarıyla ilgili müşterek olarak uygulanacak hükümler düzenlenmiştir. Bu madde ile Birlik Disiplin Kurulu’nun görev ve yetkilerinin neler olduğu hususu belirlenmiştir. 

��Madde 23�Bu madde ile, Birlik üyelerinin yapmasının yasak olduğu faaliyetlerin neler olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 24.�Bu madde ile, Birlik hesap döneminin takvim yılı olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 25.�Bu madde ile, Birliğin gelirlerinin neler olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 26.�Bu madde ile, Birliğe giriş ücretinin miktarı düzenlenmiştir. 

��Madde 27.�Bu madde ile, Birlik üyeliğinin yıllık aidatının miktarı belirlenmiştir.

��Madde 28.�Bu madde ile, Birlik bünyesinde oluşturulacak inceleme ve araştırma komitelerinin kuruluşu ve üyelerin seçim yöntemi belirlenmiştir. 

��Madde 29.�Bu madde ile, İnceleme ve Araştırma Komitesinin görevlerinin neler olduğu hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 30.�Bu madde ile, İnceleme ve Araştırma Komitesinin çalışma usul ve esaslarının neler olduğu konusu düzenlenmiştir. 

��Madde 31.�Bu madde ile, Birliğin personel kadrosunun kimlerden oluşacağı hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 32.�Bu madde ile, Birliğin temsile yetkili olanların kimler olduğu konusu düzenlenmiştir. 

��Madde 33.�Bu madde ile, Birliğin denetime yetkili makamların kimler olduğu ve denetim usulleri düzenlenmiştir. 

��Madde 34.�Bu madde ile, Birliğin tutmakla yükümlü olduğu defterlerin neler olduğu konusu düzenlenmiştir. 

��Madde 35.�Bu madde ile, Birlik organlarınca alınan kararların tutulmasına ilişkin yöntem belirlenmektedir. 

��Madde 36.�Bu madde ile, Yasayı yürütmekle hangi bakanlığın yükümlü olacağı hususu düzenlenmiştir.

��Geçici Madde 1.�Bu madde ile, faaliyette olan Sigorta Şirketleri ile ilgili durumun ne olacağı hususu düzenlenmiştir. 

��Madde 37.�Bu madde ile Bakanlar Kurulu’nun tüzük yapma yetkisi düzenlenmiştir. 

��Madde 38�Bu madde ile bazı üyelerin giriş aidatından muafiyeti düzenlenmektedir. 

��Madde 39.�Bu madde ile, Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmektedir. ��

	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. 



	Sayın milletvekilleri, Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen? Yoktur. 



	Sayın milletvekilleri, Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 



�

	KÂTİP - 





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ SİGORTA VE REASÜRANS ŞİRKETLER  BİRLİĞİ YASA TASARISI



�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

��Kısa İsim�1. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasası  olarak isimlendirilir.

��

	BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



�BİRİNCİ KISIM 

Genel Kurallar

��Tefsir

Fasıl 113

  28/1974

    7/1977

  30/1983

  28/1987

  65/1989

  56/1991

  42/1997



  39/1993�2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:

“Şirket”, Şirketler Yasası ve  Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasası altında kurulmuş yerel Sigorta ve Reasürans Şirketleri ile yabancı ülkelerdeki Sigorta ve Reasürans Şirketlerinin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetindeki tescili yapılmış şubesini anlatır.

“Bakanlık”, Para, Kambiyo ve İnkişaf Sandığı İşleri Dairesinin bağlı olduğu Bakanlığı anlatır.

“Birlik”, bu Yasanın 3’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca kurulan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler  Birliğini anlatır.

“Üye”, bu Yasanın 5’inci maddesinde belirtilen gerekleri yerine getiren tüzel kişiliğe sahip Sigorta ve Reasürans Şirketlerini anlatır.

“Yönetim Kurulu,” bu Yasanın 13’üncü maddesi uyarınca kurulan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliğinin Yönetim Kurulunu anlatır.



��

	BAŞKAN - 2’nci  maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

	KATİP - 



��İKİNCİ KISIM

Birinci Bölüm

Birliğin Kuruluşu, Amaçları,  Görev ve Yetkileri

��Birliğin

Kuruluşu,

Adı ve

Merkezi�3.(1)�Bu Yasanın 4’üncü maddesinde belirtilen amaçlar doğrultusunda Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği adıyla tüzel kişiliği haiz bir birlik kurulur.��� (2) �Birliğin merkezi Lefkoşadır. Birlik, Yönetim Kurulu Kararı ile gerek görülen yerlerde temsilcilik açabilir.



��

	BAŞKAN - 3’üncü  maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KATİP - 



Birliğin Amaçları,�4. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans  Şirketler Birliğinin amaçları, görev ve yetkileri şunlardır:����Görev ve

Yetkileri��(1)�Sigortacılık mesleğinin ve sigortacılık hizmetlerinin gelişmesini ve yaygınlaşmasını sağlayıcı faaliyetlerde bulunmak;����(2)�Sigorta Şirketleri arasındaki ilişkilerde mesleki dayanışmayı güçlendirmek;����(3)�Üyeler arasında haksız  rekabeti ortadan kaldırmak için gerekli bütün önlemleri almak ve uygulamak;����(4)�Üyeler arasında çıkabilecek anlaşmazlıklarda, tarafların isteği ile hakem atamak  veya hakemlik yapmak;����(5)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içinde ve dışında  sigortacılığa ait gelişmeleri izleyerek toplayacağı bilgileri üyelerine ve ilgililere ulaştırmak; sigortacılık örf, adet ve teammülleri saptamaya ve sigortacılık uygulamalarında birlik sağlanmasına çalışmak;����(6)�Yurt içinde ve dışında sigortacılıkla ilgili diğer meslek kuruluşları ile ilişkiler kurmak ve gerektiğinde bu kuruluşlara üye olmak;����(7)�Bakanlığın izni ile gerektiğinde sigortacılıkla ilgili tüzel kişiliği haiz bürolar kurmak;����(8)�Sigortacılık mesleğinin gerçekleştirilmesi amacıyla gerektiğinde sigortacılık alanında araştırma amacına yönelik vakıf veya sair kuruluşlar kurmak; kurslar açmak, seminer ve konferans gibi eğitim faaliyetlerinde bulunmak; Birliğin amaçlarına uygun yayın yapmak veya yaptırmak, yayın ve içtihatları derleyerek üyelerin yararına sunmak;��� (9)�Sigortacılığı ilgilendiren konularda kamu idaresine istişari mahiyette mütalaa vermek;����(10)�Sigorta Şirketi, Reasürans Şirketi ve Sigorta Acentelerinin kaydını ve sicilini tutmak;����(11)�Milli servetin ve sigortalıların haklarının korunmasının teşviki için gerekli çalışmalarda bulunmak ve yetkili mercilere öneriler yapmak;�����(12)�Birliğin gelirlerini toplamak, değerlendirmek ve harcama yapmak;  amaçlarını tahakkuk ettirmek için taşınır ve taşınmaz malları satın almak, satmak, kiralamak, mübadele ile veya başka herhangi bir surette iktisap etmek, hibe yoluyla almak; bina inşa etmek, bakım ve tadilatını yapmak, idare etmek; acil gereksinme olmayan parayı uygun görülecek alan ve alanlara yatırmak; ve���� (13)�Sigorta terfilerinin halen öngörülmeyen riziko sınıfları için üyelerinin uygulayacağı fiyatların saptanmasında önerilerde bulunmak.



��

	BAŞKAN - 4’ncü  maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

�İkinci Bölüm

Üyelik Nitelikleri, Birliği Temsiliyet, Üyeliğin Düşmesi ve Kararlar

��Üyelik Nitelikleri ve Koşulları

39/1993�5. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde faaliyette bulunan bütün Sigorta ve Reasürans Şirketleri, Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasasının 6’ncı ve 7’nci maddelerinde öngörülen koşulları yerine getirip, Bakanlıktan çalışma ruhsatını  almalarından başlayarak bir ay içerisinde Birliğe üye olmak için yazılı başvuruda bulunmak ve yazılı başvuru tarihinden başlayarak yedi gün içerisinde bu Yasanın 26’ncı maddesinde öngörülen giriş ücreti ve yıllık üyelik aidatı ödemek zorundadırlar. Üyelik, giriş ücreti ve yıllık üyelik aidatının ödenmesiyle kazanılır.



�� 

	BAŞKAN - 5’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

	KATİP - 

 

Şirketlerin Birlikteki

Temsiliyeti

�6. Sigorta ve Reasürans Şirketleri, Birlik Genel Kurulunda, Birlikle ilgili diğer toplantı ve çağrılarda şirketin sahibi ve/veya en üst düzeydeki yöneticileri veya yetkili kılınan temsilcileri tarafından  temsil edilirler.



��

	BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

	KATİP - 

 

Üyeliğin Düşmesi�7.Bakanlıkça ruhsatnamesi iptal edilen, bu Yasanın 20’nci maddesi uyarınca Disiplin Cezası sonucu üyelikten sürekli olarak çıkarılması ve meslekten men cezası alan veya herhangi bir nedenle kapanan şirketlerin  üyelikleri Birlik Yönetim Kurulu Kararı ile düşürülür. Bu hallerde yıllık üyelik aidatı iadesi yapılmaz.



��

	BAŞKAN - 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

	KATİP - 



Kararlara Uyma�8. Üyeler, Birlik yetkili organlarının kararlarına uymak ve bu kararları yerine getirmekle yükümlüdürler. Bu yükümlülük kararında tarih öngörülmemişse, kararın ilgili üye şirkete tebliğ tarihinden başlar. Karara uymayanlar hakkında bu Yasanın 21’inci maddesinde öngörülen disiplin işlemi uygulanır.



��

	BAŞKAN - 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



�ÜÇÜNCÜ KISIM 

Birliğin Organları ve Birlik Toplantıları

��Birliğin Yetkili Organları�9. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler  Birliğinin  yetkili organları şunlardır:����(1)�Genel Kurul;����(2)�Yönetim Kurulu;����(3)�Disiplin Kurulu;����(4)�Denetleme  Kurulu;����(5)�Araştırma - İnceleme Komisyonları.



��	

BAŞKAN - 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Genel Kurulun Oluşumu,�10.�(1)�Genel Kurul, Birliğin en yüksek karar organıdır ve Birliğe kayıtlı olup bu Yasanın öngördüğü üyelik yükümlülüklerini yerine getirmiş olan   üyelerden oluşur.��Görev ve�� (2)�Genel Kurulun görev  ve yetkileri şunlardır:��Yetkileri���(A)�Yönetim Kurulu, Disiplin Kurulu ve Denetleme Kurulu üyelerini üç yılda bir  seçmek;�����(B)�Birliğin yıllık çalışmasına ilişkinYönetim Kurulunun sunduğu çalışma raporunu incelemek.�����(C)�Birlik Yönetim Kurulunca hazırlanan tüzükleri incelemek ve karara bağlamak;�����(Ç)�Yönetim Kurulu ve üyeler tarafından gündeme getirilen konuları görüşüp karara bağlamak ve Birliğin amaçlarını geliştirmek için gerekli ilkeleri saptamak ve kararlar almak;�����(D)�Birlik gelir ve gider hesaplarını ve Denetleme Kurulunun sunduğu mali raporu denetleyip aklanıp aklanmamasına karar vermek;�����(E)�Müteakip çalışma yılının bütçesini incelemek ve onaylamak;�����(F)�İlgili Yasalar ve mevzuat uyarınca Genel Kurul tarafından yapılması öngörülen diğer işlemleri yapmak ve sigortacılıkla ilgili sorunlar ve onların çözümü hakkında Yönetim Kuruluna öneride bulunmak; ve�����(G)�Bu Yasada gerekli görülen mevzuat değişiklikleri hakkında Bakanlığa öneride bulunmak.

��	

BAŞKAN - 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



KÂTİP - 



Olağan Genel�11. Olağan Genel Kurul, aşağıdaki kurallar çercevesinde her yıl Mayıs ayında toplanır:��Kurul

Toplantıları ve

Karar 

Yetersayısı��(1)�Yönetim Kurulu, olağan Genel Kurul toplantısına katılacak üyeleri, en az yirmibir gün önceden toplantının günü, saati, yeri ve gündemi belirtilmek suretiyle, en az iki tane günlük yerel gazetede iki gün süre ile ilan ederek toplantıya çağırır.

Ayrıca Birlikte kayıtlı adreslerine ve Bakanlığa da yazılı olarak bildirir.����(2)�(A)





(B)





(C)





�Toplantı yetersayısı, üye tamsayısının yarıdan bir fazlasıdır. Toplantı  yetersayısı sağlanamaması halinde toplantı yarım saat sonraya ertelenir. 

Ertelenmiş toplantı saatinde yeterli çoğunluk sağlanmaması halinde ikinci açılışta salt çoğunluk aranmaz.

Birlik Başkanının olağan Genel Kurul toplantısına katılmadan kaçınması halinde, Genel Kurul üyelerinin en az beşte birinin istemi üzerine veya Yönetim Kurulu tarafından toplantıya çağrılır.����(3)�(A)�Toplantıda gündemde yer alan Bilanço, Gelir-Gider Hesapları, Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu Raporları görüşülür.�����(B)�Birliğin yetkili kurullarını oluşturan Yönetim Kurulu başkanı ile üyeleri,  Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulu üyeleri üç yılda bir ayrı ayrı Genel Kurul  tarafından seçilirler.�����(C)�Gündemde yer almayan konular toplantıda hazır bulunan üyelerin en az dörtte birinin yazılı istemi üzerine önerilir ve gündeme alınıp alınmamasına Genel Kurulca  karar verilir.����(4)�Olağan Genel Kurul toplantısı, Yönetim Kurulu Başkanı veya Başkanın hazır bulunmaması halinde Başkan Yardımcısı, Başkan Yardımcısının hazır bulunmaması halinde ise en yaşlı üye tarafından açılır. Açılıştan sonra açık oy ve salt çoğunlukla toplantıyı yönetmek üzere bir başkan ile iki katipten oluşan Başkanlık Divanı seçilir.����(5)�Katipler toplantı tutanağını düzenler ve Başkan ile birlikte imzalarlar. Toplantı sonunda bütün tutanak ve belgeler Yönetim Kurulu Başkanına verilir.����(6)�Olağan Genel Kurulda, her üyenin oy hakkı vardır. Toplantıda Birliğin yetkili kurullarının oluşturulmasına ilişkin seçimler gizli oy, açık sayım ve döküm esasına göre yapılır. Genel Kurulun karar vermesi halinde seçimler dışındaki oylamalar açık oyla yapılır.����(7)�Olağan Genel Kurul toplantısında  karar yetersayısı, toplantıya katılıp oy kullanan üyelerin yarıdan bir fazlasıdır. Oylamanın eşitliği halinde oylama tekrarlanır. İkinci oylamada eşitliğin bozulmaması halinde oya sunulan konu reddedilmiş olur.����(8)�Olağan Genel Kurul toplantısında alınan kararların bir örneği üyelere ve ilgili Bakanlığa gönderilir.��

	BAŞKAN - 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP -



Olağanüstü Genel Kurul�12.�(1)�Birlik Genel Kurulu aşağıdaki hallerde Yönetim Kurulu tarafından ondört gün içerisinde olağanüstü toplantıya çağrılır:���Toplantıları���(A)�Yönetim Kurulu ve Denetleme Kurulunun gerekli gördükleri hallerde; ve�����(B)�Birlik üyelerinin en az beşte birininin yazılı isteği üzerine.����(2)�Çağrıda bu Yasanın 11’inci  maddesi kuralları uygulanır.�����(3)�Olağanüstü Genel Kurul toplantısında sadece gündemde bulunan konular görüşülür.



���	

BAŞKAN - 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. 



	SÜMER AYGIN (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan, söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun. 



	SÜMER AYGIN (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ilgili yasanın ilgili maddesi olağanüstü kurulla ilgilidir.Fakat şimdi okuyacağım yazı ile oldukça yakından ilintilidir. Bir yandan birşeyleri yapmaya çalışırken  diğer yandan neleri yıktığımızı, neleri tar mar ettiğimizi ortaya koymak istiyorum.   



20 Kasım, 2001



Vakıflar Personeli  Yardımlaşma Kooperatifi Ltd.

Yönetim Kurulu Sekreterine,

	



�Vakıflar Personeli Yardımlaşma Kooperatifi Ltd. Hakkında verilen 20 Kasım 2001 tarih, mk 165/6 sayılı tasfiye emri ektedir.  ��

	Kooperatifimiz hakkında verilen 20 kasım 2001 tarih ve mk 165/6 sayılı tasfiye emri ilişiktedir.Kooperatif Şirketler Yasası uyarınca verilen ilgi tasfiye emri uyarınca kooperatimizin tasfiye işlemlerine başlanması ve Kooperatifin en yararlı bir şekilde tasfiye işlemlerinin  tamamlanması yasa gereğidir.  



	Bu nedenle, Kooperatifin tasfiye işlemlerinin başlatılıp sonuçlandırılması için yasalar çerçevesinde tasfiye memurluğu tarafından talep edilecek her türlü bilgi, belge ve diğer evrakların verilmesinde tasfiye memuruna yardımcı olmanız ve bu hususta  Kooperatimizde çalışan tüm  personele gerekli bilgileri vermeniz zorunludur.  



                   Kooperatif Şirketler Mukayyidi

 		                Hüseyin Erçelik



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün sabahleyin 12 insan  daha sokağa atıldı.  Ve Vakıflar İdaresinde çalışan Dome Otel, Saray Otel ve Vakıflar İdaresi’nde çalışan insanların kurduğu ve hiçbir ödeme güçlüğü olmayan  ve Mukayyitliğin istediği her türlü şartı yerine getiren Vip-Kop bugün sabahleyin kapılarını açtıktan bir saat sonra ilgili yazı ile kapılarına mühür vurularak kapatılmıştır.  Banka ve Turizm bölümü kapatılmıştır. Biz burada gene olağanüstü kurullarla ilgili görüşme yapıyoruz.Yasa tasarıları geçiriyoruz.  Teşkilat Yasaları geçiriyoruz.İnsanımızı açlığa mahkum etmek için elimizden ne gelirse yapıyor bu  hükümet ve bu hükümetin bu hadise ile bugün bu görüşülen yasa ile ne kadar samimi olduğunu ortaya koymak istedim.Ben şiddetle bunu protesto ediyorum ve sayılar sunuyorum.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın milletvekilim.  



	12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

�

	KATİP - 



Yönetim Kurulunun Oluşumu�13.�(1)�Yönetim Kurulu, Genel Kurulca seçilen bir Başkan, Yönetim Kurulu üyelerinin kendi aralarından seçeceği bir  Başkan Yardımcısı, Yazman (Sekreter), Sayman ve bir faal üye olmak üzere beş  asil ve iki yedek üyeden oluşur; ����(2)�Yönetim Kurulu üyeleri, Olağan Genel Kurul toplantısında Disiplin Kurulu tarafından disiplin cezasına çarptırılmamış üyeler arasından gizli oyla üç yıl için seçilirler;����(3)�Yönetim Kurulunun asil ve yedek üyeleri birarada seçilir. Seçimde sıra ile en çok oy alanlar asil, oy sıralarına göre onları izleyenler de yedek üyeliklere seçilmiş sayılırlar;����(4)�Yönetim Kurulu içindeki görevlendirmeler, Yönetim Kurulunun üye tamsayısının  salt çoğunluğu ve gizli oyla yapılır;����(5)�Birliği, Yönetim Kurulu adına ve Yönetim Kurulunun alacağı kararlar doğrultusunda Başkan temsil eder;����(6)�Asil üyelerden birisinin herhangi bir nedenle görevden ayrılması durumunda yerine en çok oy almış olan yedek üye geçer. Oyların eşitliği halinde eşit oya sahip yedek üyeler arasında  kura çekilir;����(7)�Başkanın herhangi bir nedenle görevden ayrılması durumunda yerine Başkan Yardımcısı vekalet eder ve Yönetim Kurulu, Genel Kurulu başkanlık seçimi için en geç otuz gün içerisinde olağanüstü toplantıya çağırır.��

��(8)�Yönetim Kurulu üyelerine yaptıkları görev için herhangi bir ücret ödenmez.

��

	BAŞKAN - 13’ncü maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

	KATİP - 



Yönetim�14. Yönetim Kurulunun görev ve yetkileri şunlardır:����Kurulunun

Görev ve��(1)�Birlik üyeleri için yararlı ve gerekli her türlü kararları almak ve bunların uygulanmasını sağlamak;��Yetkileri��(2)�Birliği kamu kurumları ve yargı organları ve diğer üçüncü şahıslar nezdinde temsil etmek, Genel Kurul kararlarını yürütmek;����(3)�İnceleme ve araştırma komitelerinin üyelerini seçmek, çalışma şekli ve ilgili hususlarda tüzükler hazırlayıp Genel Kurulun bilgisine sunmak;����(4)�Sigortacılık mesleğini geliştirecek, sigortacılığı teşvik edecek incelemeleri yapmak veya yaptırmak, gerekli tedbirleri almak;����(5)�Sigortacılık mesleğinin gereği olan dayanışmayı sağlamaya ve üyeler arasında haksız ve meşru olmayan rekabeti önlemeye ve gidermeye yararlı kararları ve tedbirleri almak ve uygulamak;����(6)�Birliği, faaliyet sahasına giren konularda, yurtiçi ve yurtdışı mesleki toplantılarda ve kongrelerde temsil etmek veya ettirmek;����(7)�Sigorta ve Reasürans konularında örf, adet ve gelenekleri saptamak;����(8)�Sigortacılıkla ilgili inceleme ve araştırmalar yapmak veya yaptırmak, toplayacağı yararlı bilgileri üyelerine ulaştırmak;����(9)�Ulusal varlıkların sigorta teminatı ile korunması konusunda çalışmalarda bulunup görüşlerini ilgililere sunmak;����(10)�Sigortacılık konusunda kamu idaresi tarafından talep edilen hususlarda görüş vermek, inceleme ve araştırmalar yapmak;����(11)�Yetkili makamlar tarafından yapılan bilirkişi ve hakem tespiti hakkında talepleri yerine getirmek;����(12)�Birliğe sekreterya  işlemlerini yürütmek üzere hizmet akdine dayanarak sözleşmeli statüde personel istihdam etmek;����(13)�Birliğin faaliyet ve çalışmaları ile ilgili iç yönetmelikleri hazırlamak ve Genel Kurula sunmak;����(14)�Birlik Bütçesini ve yıllık faaliyet raporunu hazırlamak ve Genel Kurulun onayına sunmak; Bütçenin Genel Kurul tarafından tasdik edilmesinden önce, bir evvelki yıl bütçesindeki toplam tahsisatın 1/12’sini aşmamak koşuluyla gerekli harcamaları yapmak;����(15)�Birlik adına taşınır ve taşınmaz mal almak, satmak, kiralamak, ipotek etmek veya bu konularda Yönetim Kurulunun herhangi  bir üyesini Genel Kuruldan onay alınmak suretiyle yetkilendirmek;����(16)�Birlik adına gerekli harcamaları ve tahsilatı yapmak ve bu hususta gerekli yetkiyi vermek;����(17)�Bu Yasada öngörülen ve Disiplin Kurulu tarafından verilen cezaları uygulamak;

����(18)�Bu Yasanın 5’inci maddesindeki kurallar çerçevesinde  birlik üyelerinin üyeliklerini onaylamak;����(19)�Gerek görülen yerleşim yerlerinde temsilciliker açmak; ve����(20)�Yasalar ve diğer mevzuat çerçevesinde Birlik amaçlarını gerçekleştirmek için gerekli çalışmaları yapmak.



��

	BAŞKAN - 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Yönetim

Kurulu

Toplantıları ve Kararları�15.�(1)�Yönetim Kurulu, gündem belirtilmek suretiyle Başkan tarafından doğrudan doğruya  veya Yönetim Kurulu üyelerinden en az ikisinin yazılı önerisi üzerine toplanır. Ayda en az bir toplantı yapılır.����(2)�Yönetim Kuruluna, Başkan  başkanlık eder. Başkanın yokluğunda Başkan Yardımcısı,  Başkan Yardımcısının da  yokluğunda, hazır bulunan üyeler kendi aralarında o toplantı için bir başkan seçerler.����(3)�Yönetim Kurulunda, Başkan ve her üyenin bir oy hakkı vardır. Yönetim Kurulu üye tamsayısının salt çoğunluğuyla toplanır ve toplantıya katılanların salt çoğunluğu ile karar alınır. Oyların eşitliği halinde Başkanın bulunduğu tarafın oyu, çoğunluk olarak kabul edilir.����(4)�İzinsiz ve özürsüz olarak üst üste üç toplantıya katılmayan Yönetim Kurulu üyelerinin üyeliği düşmüş olur.



��

	BAŞKAN - 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Denetleme Kurulu�16.�(1)�Denetleme Kurulu, Genel Kurul üyeleri arasından  gizli oyla seçilen üç asil ve bir yedek üyeden oluşur. Seçilebilmek için Genel Kurul toplantılarında hazır bulunmak şart değildir.����(2)�Denetleme Kurulu, seçimlerin yapıldığı Genel Kurul toplantısından sonraki ilk toplantıda, kendi üyeleri arasından bir Başkan seçer. Denetleme Kurulu üyelerinin görev süresi üç yıldır; sürelerini doldurmuş olanlar tekrar seçilebilirler.����(3)�Denetleme Kurulu, üye tamsayısının salt çoğunluğu ile toplanır ve salt çoğunluğu ile karar alır. Oyların eşitliği halinde Başkanın bulunduğu tarafın oyu, çoğunluk olarak kabul edilir.����(4)�Herhangi bir nedenle üyelikten ayrılan yere yedek üye getirilir.����(5)�Yönetim Kurulu ve Disiplin Kurulu Üyeleri, Denetleme Kuruluna seçilemezler.



��

	BAŞKAN - 16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

	KÂTİP - 



Denetleme Kurulunun Görevleri�17.�(1)�Birlik hesaplarının ve işlemlerinin mevzuata ve bu Yasa kurallarına uygun olarak yürütülüp yürütülmediğini denetlemek;����(2)�Birlik defterlerini ve kayıtlarını incelemek, Birlik veznesini gayri muayyen zamanlarda sayarak mevcutları kayıtlarla karşılaştırmak ve mutabık olup olmadığını saptamak;



����(3)�Çalışma yılı  sonunda hazırlayacağı yıllık Denetleme Raporunu Genel Kurula sunmak;����(4)�Mali konularda, zorunlu ve acil durumlarda Genel Kurulu  olağanüstü toplantıya çağırmak.



��

	BAŞKAN - 17’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Disiplin Kurulu�18.�(1)�Disiplin Kurulu, Genel Kurul üyeleri arasından gizli oyla seçilen üç asil ve bir yedek üyeden oluşur. Seçilebilmek için Genel Kurul toplantılarında hazır bulunmak şart değildir.����(2)�Disiplin Kurulunun görev süresi üç yıldır. Sürelerini doldurmuş olanlar tekrar seçilebilirler.����(3)�Disiplin Kurulu üyeleri ilk toplantılarında kendi aralarında bir Başkan  seçerler.����(4)�Yönetim Kurulu üyeleri Disiplin Kuruluna seçilemezler.����(5)�Disiplin Kurulu üye tamsayısının salt çoğunluğu ile toplanır ve katılanların salt çoğunluğu ile karar alır.

Oyların eşitliği halinde Başkanın bulunduğu tarafın oyu, çoğunluk olarak kabul edilir.����(6)�Herhangi bir nedenle ayrılan  üyeliğe yedek üye getirilir.



��

	BAŞKAN - 18’inci maddeyi kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Disiplin�19.Disiplin  Kurulunun görev ve yetkileri şunlardır:����Kurulunun

Görev ve Yetkileri ��(1)   

(2)



(3)



�Üyeler arasında işbölümü yapmak;

Yönetim Kurulundan aktarılan şikayet konularını  inceleyip karara bağlamak; ve

Bu Yasanın 20’nci maddesinde öngörülen disiplin cezalarını vermek ve kararları almak.

��

	BAŞKAN - 19’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum...



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, bu 19’uncu madde ile ilgili konuda söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun.

 

	ERSOY İNCE (Gazi Magosa) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Yasa Tasarısını geçirirken hatırlatmayı kendimde görev addeddiğim  bir konu var.Hatırlayacaksınız trafikle ilgili gündem dışı bir konuşma yaparken, Sigorta Şirketlerinin  vatandaştan tahsil ettiği fakat ayni Sigorta Şirketlerinin sağlık çerçevesinde tahsil ettiği meblağı Sağlık Bakanlığına veya hastanelerimze ödemediği bizzat tarafımızdan tespit edilmişti.Dolayısıyle, vatandaştan sağlık sebebleri ile tahsil edilen bu meblağın bizzat Sağlık Bakanlığı’nın ki yine o gündem dışı konuşmada, Sağlık Bakanlığına bu işin bedelinin ortalama olarak 3000 vatandaşın hastahanelere müracaat ettiği varsayımı ile yaklaşık olarak 25-30 bin dolar gibi Amerikan doları gibi bir meblağa tekabül ettiğini  ve bu 25-30 bin doların vatandaştan tahsil edilmesine rağmen hastanelerimize ödenmediğini tespit etmiştik.Netice itibarı ile bu Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısını Meclisimiz onaylarken Sağlık Bakanlığına da Sigorta Şirketlerinin bu tahsil ettiği rakamın bizzat Sağlık Bakanlığı tarafından tahsil edilmesi gerektiği konusunda bir uyarı yapmayı kendime görev addettim.  Teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın milletvekilim.



	19’ncu maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

 

	KATİP - 



�DÖRDÜNCÜ KISIM

Disiplin Cezaları İle İlgili Kurallar

����Disiplin Cezalarının �20. Birlik üyelerine verilecek disiplin cezaları ve ceza uygulanacak eylem ve davranışlar şunlardır:����Türleri ve

Ceza Uygulana-�     (1)�Uyarma Cezası: Üyenin daha dikkatli davranması  yönünde bir yazı ile uyarılmasıdır. 

 Uyarma Cezası gerektiren eylem ve davranışlar  şunlardır:���cak

Eylem ve�� (A)�Birliğin amaçlarına ulaşması için yapılan işlem, eylem ve girişimleri engellemek;��Davranışlar�� (B)�Birlik organlarının aldığı kararlara uymamak; ve ���� (C)�Birliğe olan parasal borçlarını ödememek.���     (2)�Kınama Cezası: Üyeye, davranışlarından dolayı kusurlu sayıldığının bir yazı ile bildirilmesidir.

 Kınama Cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:�����(A)�Yukarıdaki (1)’inci fıkra kuralları uyarınca Uyarma Cezası almasına karşın aynı eylem ve davranışı tekrarlamak;����(B)

(C)�Birlik amaçlarına aykırı hareket etmek; ve 

Mesleğin onur ve saygınlığını zedeleyici davranışlarda bulunmak.���     (3)�Para Cezası: Üyeye aylık asgari ücretin iki katına kadar para cezası verilmesidir.

     Yukarıdaki (2)’nci fıkra kuralları uyarınca iki kez Kınama Cezası almış olanlar Para Cezası ile cezalandırılabilirler.����     (4)�Geçici Olarak Mesleki Faaliyetten Alıkoyma Cezası: Üyenin, mesleki sıfatı saklı kalmak ve bir aylık bir süreyi aşmamak koşuluyla mesleki faaliyetten geçici olarak alıkonulmasıdır.

Geçici Olarak Mesleki Faaliyetten Alıkoyma Cezasını gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:����(A)�Yukarıdaki (2)’nci fıkra uyarınca üç kez Kınama Cezası almak;����(B)�Birliğe olan parasal borçlarını ödememesi neticesinde (3)’üncü fıkra uyarınca Kınama Cezasına çarptırılmış olmasına rağmen parasal borcunu ödememekte ısrar etmek.���

�   (5)�Üyelikten Sürekli Olarak Çıkarılması ve Meslekten Men Cezası: Üyenin, Birlik üyeliğinden sürekli olarak çıkarılmasıdır.   

    Üyelikten Sürekli Olarak Çıkarılması ve  Meslekten  Men Cezası gerektiren eylem ve davranışlar şunlardır:�����(A)�Yukarıdaki (4)’üncü fıkra kuralları uyarınca ikinci kez Geçici Olarak Mesleki Faaliyetten Alıkoyma cezası almış olmak;����(B)�Birliğe girmek için gerekli koşulları kaybetmek; ����(C)�Mesleği ile ilgili yüz kızartıcı bir suç işlemek; ve����(Ç)�Üyelik kaydını yalan beyan ve hile ile yapmış olmak.��39/1993�(6)�Üye hakkında alınan Disiplin Kurulu kararı, Sigorta  Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasası tahtında ve Disiplin Kurulu kararı doğrultusunda şrketin kapatılması için konu Bakanlığa iletilir. Bakanlıkca izinleri iptal edilen üyenin ve/veya direktörlerinin adı Birlik sicil defterinden silinir. Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasasının 13’üncü maddesi kuralları saklıdır. 



���



	BAŞKAN - 20’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. oybirliği ile kabul edilmiştir.  



	KATİP - 



Disiplin Cezası�21.(1)�Disiplin cezaları, Disiplin Kurulu tarafından üye tamsayısının salt çoğunluğunun kararı ile verilir.��Verme Yetkisi

ve Yöntem�     (2)�Disiplin Kurulunda soruşturma açılan her üyenin kendini savunma hakkı vardır. Disiplin Kurulu itham edilen üyenin onbeş gün içerisinde savunmasını alır. Üye bu süre içerisinde, savunmasını vermezse savunması olmadan hakkında karar verilebilir.���     (3)�Üye kararın kendisine tebliğinden başlayarak onbeş gün içerisinde Disiplin Kuruluna itiraz edebilir. Süresi içerisinde yapılan itirazlar Disiplin Kurulu tarafından onbeş gün içerisinde görüşülerek karara bağlanır. Kişilerin yargıya başvurma hakları saklıdır.���     (4)



      �Disiplin Kurulu, kendisine gönderilen dosyaları teslim tarihinden başlayarak en geç iki ay içinde sonuçlandırmakla yükümlüdür. Dosya üzerindeki incelemelerin uzaması halinde Disiplin Kurulu gecikme nedenlerini Yönetim Kuruluna bildirmek zorundadır.

���     (5)�Disiplin Kurulu toplantılarında yapılan görüşmeler, alınan kararlar ve bu amaçlarla tutulan tutanaklar gizli olup, Başkanın sorumluluğu altında Birlik merkezinde güvenilir bir yerde saklı tutulur.



��

	BAŞKAN - 21’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Yasaklar

     39/1993

�22. Birlik üyelerinin hangi faaliyetlerde bulunamayacağı ve aksine hareket edildiği takdirde ne gibi işlem yapılacağı konusunda  Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasasında öngörülen kurallar saklıdır.



��

	BAŞKAN - 22’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Sigorta ŞirketlerineKarşı Yapılan�23.(1)�Gerçek veya tüzel kişiler sigorta şirketlerinin uygulamalarından doğan mağduriyetlerine ilişkin şikayetlerini Yönetim Kuruluna yapabilirler.Yönetim Kurulu bu amaçla geçici ve sürekli komiteler oluşturur. �� Şikayetler�     (2)�Yazılı olarak yapılan şikayet ilgili komite tarafından görüşülüp, Komite kararı Yönetim Kuruluna bildirilir.





���     (3)�Yönetim Kurulunca onaylanan  Karar yerine getirilmek üzere ilgili sigorta şirketine bildirilir. Ayrıca başvuru sahibine de yazılı bilgi verilir.

������

	BAŞKAN - 23’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



�BEŞİNCİ KISIM

Mali Kurallar

��Hesap Dönemi�24. Birliğin hesap dönemi mali yıldır.



��

	BAŞKAN - 24’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Birliğin�25. Birliğin gelirleri aşağıdaki kaynaklardan oluşur:���Gelirleri�       (1)�Giriş ücreti;���       (2)�Yıllık aidat;���       (3)�Bir önceki yıldan devreden gelir fazlaları;���       (4)�Her türlü bağışlar ve diğer gelirler.��

	BAŞKAN - 25’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Giriş

Ücreti ve�26.�(1)�Birliğe üye olacak sigorta ve reasürans şirketlerinin giriş ücreti ve yıllık üyelik aidat ödemeleri zorunludur.��Yıllık Üyelik��(2)�Her üyeden bir defaya mahsus olmak üzere Birliğe kaydını yaptırırken giriş ücreti alınır.��Aidatı��(3)�Her yılın ilk ayında üyelerden peşin olarak yıllık üyelik aidatı alınır. ����(4)�Giriş ücreti, aylık asgari ücretin iki katı;  yıllık üyelik aidatı ise aylık asgari ücretin üç katı kadardır.

 ��

	BAŞKAN - 26’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 







	KÂTİP - 



Birlik�27. Birliğin  tutmakla yükümlü olduğı  defterler şunlardır:��Defterleri�     (1)�Üye Kayıt Defteri;���     (2)�Genel Kurul, Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulu Karar ve Defterleri;���     (3)�Acenteler Sicil Defteri.

��

	BAŞKAN - 27’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Denetim

39/1993�28. Birlik organları, Bakanlık tarafından Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasası altında yayımlanan Emirname veya tebliğlere uymak zorundadırlar.



��

	BAŞKAN - 28’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Kurulların Karar Defterleri�29.Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Disiplin Kurulu kararları doğrudan doğruya deftere yazılabileceği gibi, daktilo ile ayrıca yazılan kararların ilgili defterlere yapıştırılarak Birlik mühürü ile mühürlenmek suretiyle düzenlenmesi mümkündür. Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu ve Disiplin Kurulu  kararları, kurulun oluşma şekline göre, toplantılara katılan Başkan, Başkan Yardımcısı ve üyeler tarafından imzalanır. Kararlara katılmayanlar veya çekimser kalanlar, gerekçelerini kararların altına yazarak imza ederler.

��

	BAŞKAN - 29’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



�ALTINCI KISIM

Çeşitli Kurallar

��İnceleme ve Araştırma Komitelerinin Kuruluşu ve Seçimi�30. Birliğe intikal eden işlerle ilgili inceleme ve araştırmaları yapmak, mesleki tetkiklerde bulunmak üzere, Yönetim Kurulu Kararı ile Birlik bünyesinde yeteri kadar istişari mahiyette İnceleme ve Araştırma Komiteleri  kurulabilir. Bu komitelerin üyeleri, Birliğe üye şirketlerde çalışanlar ve sigortacılık alanında uzman kişiler arasından Yönetim Kurulunca seçilir. Seçilecek komitelerin üye sayısı üçten az olamaz.

 ��

	BAŞKAN - 30’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



İnceleme ve Araştırma Komitelerinin Görevleri�31. İnceleme ve Araştırma Komiteleri, Yönetim Kurulunca intikal ettirilen konuları inceleyerek, görüşlerini yazılı olarak bildirirler. Komiteler ayrıca araştırılmasında ve incelenmesinde yarar gördükleri konular üzerinde kendiliklerinden çalışma yapabilirler ve Yönetim Kuruluna öneride bulunabilirler.



��

	BAŞKAN - 31’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Personel Kadrosu�32. Birlik Yönetim Kurulunca, Birlik çalışmalarını yürütmek üzere hizmet akdine dayanarak sözleşmeli statüde personel istihdam edilebilir.



��

	BAŞKAN - 32’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Birliğin Temsiliyeti

�33. Birliğe sorumluluk yükleyen ve borç altına koyan muamelelerde Yönetim Kurulunun yetkilendirdiği en az iki kişinin imzası aranır. Bu imzaların kullanılma şekli Yönetim Kurulunca hazırlanacak imza sirkülerinde belirlenir.

��

	BAŞKAN - 33’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



�YEDİNCİ KISIM

Geçici Son Kurallar

��Geçici Madde 

Bu Yasanın Yürürlüğe Girdiği  Tarihten

Önce�(1)�(1)�Bu Yasanın yürürlüğe girmesinden önce Birlikler ve Dernekler Yasası uyarınca daha önce kaydını yaptırmış olan ve faaliyette bulunan Sigorta ve Reasürans Şirketleri bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak en geç otuz gün içerisinde durumlarını bu Yasaya göre düzenlemek ve Birliğe üye olmak zorundadırlar.��Faaliyette Bulunan Sigorta ve Reasürans Şirketlerin Durumu

6/1961

  7/1991



39/1993�           (2)�Otuz gün içerisinde Birliğe yazılı başvuru yapmayan veya yazılı başvuru yapmasına rağmen süresinde yıllık üyelik aidatını ödemeyen Sigorta ve Reasürans Şirketlerinin çalışma ruhsatlarının iptali için Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasasının 13’üncü maddesi kuralları uyarınca Bakanlıkca gerekli işlemler yapılır.��

	BAŞKAN - Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Geçici Madde

Giriş Aidatından Muafiyet

6/1961

  7/1991



�2. Bu Yasanın yürürlüğe girmesinden önce Birlikler ve  Dernekler Yasası altında kurulan Kıbrıs Türk  Sigortacılar Birliğine üye olan Sigorta ve Reasürans Şirketler bu Yasanın 26’ncı maddesinde öngörülen  giriş aidatından muaftırlar.

��

	BAŞKAN - Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Geçici Madde

Birlik Genel

Kurulunun İlk Toplantısının

Yapılması



6/1961

  7/1991�3. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak en geç doksan gün içinde, Birlikler ve Dernekler Yasasına göre kurulmuş Kıbrıs Türk Sigortacılar Birliğinin Başkanı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler  Birliğinin oluşturulması amacıyla, Geçici 1’nci maddede öngörülen biçimde kayıt yaptırmış sigorta ve reasürans şirketlerine  genelge göndererek ve ayrıca en az iki günlük yerel gazeteye ilan vermek suretiyle, saat ve günü ile gündemini bildirerek Genel Kurulun ilk toplantısı için çağrı yapar. Bu toplantıda, kayıtlı bulunan sigorta ve reasürans şirketlerin yarıdan bir fazlası toplantı yetersayısını oluşturur ve bu Yasa kurallarına uygun olarak Birlik kurulur. Birliğin yetkili organlarının seçimi yapılır. Toplantı yetersayısı olmaması halinde toplantı bir hafta ertelenir.  İkinci toplantıda da toplantı yetersayısı bulunamazsa toplantı yarım saat ertelenir. Erteleme sonucu kayıtlı Sigorta ve Reasürans Şirketlerinin toplam sayısının en az dörtte bir kadarı ile toplantı yapılır. Kararlar, toplantıya katılanların yarıdan bir fazlasının oyu ile alınır.

��

	BAŞKAN - Geçici 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



Tüzük 

Yapma

Yetkisi�34. Bakanlar Kurulu, bu Yasanın amaçlarının gerçekleşmesini, işleyişini, uygulanmasını, kolaylaştırmak bakımından tüzük yapmak yetkisine sahiptir.





��

	BAŞKAN - 34’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP -



Yürürlüğe Giriş�35. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayark yürürlüğe girer.��

	BAŞKAN - 35’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının madde madde görüşmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Okuyun lütfen. 



	KÂTİP -



Kısa İsim�1. Bu Yasa, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasası  olarak isimlendirilir.

��

	BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun. 



	Sayın Milletvekilleri; İkinci sırada, Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Yasaların Güncelleştirilmesine İlişkin Geçici Özel Komitenin Tasarıya ilişkin  raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, raporunuzu sunar mısınız lütfen. 



�

	GEÇİCİ ÖZEL KOMİTE BAŞKANI SAVAŞ ATAKAN - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 



CUMHURİYET MECLİSİ

YASALARIN GÜNCELLEŞTİRİLMESİNE İLİŞKİN GEÇİCİ ÖZEL KOMİTE'NİN "BAZI YASALARIN YÜRÜRLÜKTEN KALDIRILMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI (Y.T. NO. : 209/3/2000)"NA DAİR RAPORUDUR



	Komitemiz, 10 Nisan 2001, 30 Nisan 2001, 22 Mayıs 2001, 17 Ağustos 2001 ve 15 Ekim 2001 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No. : 209/3/2000)'nı, ekteki sunuş gerekçesi ile, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı'nın, yürürlükteki tüm yasaların yeniden Türkçeleştirilmesi ve güncelleştirilmesi çalışmalarını yürütmek üzere sözleşme ile hizmet alımında bulunduğu, Sn.Mehmet Öner Ekinci, Sn.Yaşar Boran ve Sn.Ümit Özdil'in verdiği bilgiler ve Meclis Başkanlığı'na sunmuş olduğu raporlar ışığında incelemiş, ayrıca Tasarıda yürürülükten kaldırılması öngörülen bazı yasalarla ilgili olarak, Yüksek Mahkeme Başkanı Sn.Salih Dayıoğlu'nun, Maliye Bakanlığı'nın, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı'nın, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi'nin ve Kıbrıs Türk Mimarlar ve Mühendis Odaları Birliği'nin yazılı görüşleri dikkate alınarak, keza Tasarıda yer almayan ve fakat komitemizin yürürlükten kaldırılması gerektiğini tesbit ettiği bazı yasalar hakkında da,  Sivil Savunma Teşkilat Başkanlığı'nın, Gençlik ve Spor Bakanlığı'nın ve yine Maliye Bakanlığı'nın yazılı görüşleri doğrultusunda görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.



	Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen, 1'inci maddesini, yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliği ile kabul etmiºtir.



	Tasarının 2’nci maddesi, Yasaya ekli cetvelde öngörülen 173 adet yasanın yürürlükten kaldırılacağına ilişkindir. Komitemiz, cetvelde sayılan yasalardan 7 tanesinin  yürürülükten kaldırılmasının uygulamada sakınca ve/veya boşluk yaratacağı bulgusuna varmıştır. Bu yasalar ; Fasıl 7 Hukuk Muhakemeleri Usulü (Mahkeme Kararlarının Karşılıklı İcrası) Yasası, Fasıl 10 Yabancı Mahkeme Kararları (Karşılıklı İcra) Yasası, Fasıl 11 Yabancı Yargı Makamları (Celp) Yasası, Fasıl 16 Nafaka Emirleri (Uygulama Kolaylıkları) Yasası, Fasıl 175A Emtia ve Hizmetler (Geçici Yetkiler) (Devam) Yasası, 16/1981 sayılı Genel Kadro Yasası ve 1/1979 sayılı Kıbrıs Türk Federe Devleti Birinci Beş Yıllık Kalkınma Planı Yasası’dır. Komitemiz, adı geçen yasalarla ilgili, Yüksek Mahkeme Başkanı’ndan ve ilgili bakanlıklardan aldığı görüşler doğrultusunda, söz konusu 7 yasanın cetvelden çıkarılarak yürürlükte kalmaları gerektiğine karar vermiºtir. Komitemiz, uygulaması olmayan yasaları ayıklama çalışmasının kapsamını geniş tutmuş, cetvelde sayılanlara ek olarak, 9 adet yasanın daha uygulama alanı olmadığını ve yürürlükten kaldırılmaları gerektiğini tesbit etmiştir. İlgili bakanlıkların da görüşü alınarak cetvele eklenen yasalar ; Fasıl 34 Erkek İzciler Derneği Yasası, Fasıl 73 Çekirge Yok Etme Fonu Kısmi Ödenek Yasası, Fasıl 175 Işık Kontrol Yasası, Fasıl 197 Para Yasası, Fasıl 231 Küçük Taşınmaz Malların Zilyetliğinin Geri Alınması Yasası, Fasıl 237 Diplomatik İmtiyazlar (Teşmil) Yasası, Fasıl 281 Çalıştırılan Mahkumlar Yasası, Fasıl 283 Yabancı Ülkelerde Verilen Hapis Cezası (Masraflar) Yasası, Fasıl 306 Telefon (Sözleşme) Yasası’dır. Komitemiz, Tasarının 2’nci maddesini, maddeye bağlı cetvelde yukarıda belirtilen ekleme ve çıkarmaları yapmak suretiyle değiştirerek oybirliği ile kabul etmiştir. 

	

	Komitemiz, Tasarının, yürürlükten kaldırılan yasalar uyarınca yapılmış olan işlemlere halel gelmeyeceğini düzenleyen, “Koruma” yanbaşlıklı 3'üncü maddesini, gerekli teknik düzenlemeleri yaparak oybirliğiyle kabul etmiºtir.



	Komitemiz, Tasarının "Yürürlüğe Giriş" yan başlıklı 4'üncü maddesini, yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.  



	Komitemiz, tasarının tümünü, yukarıda belirtilmiş olan değişiklikleri ile birlikte, oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Tasarının, sunulan rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü, oybirliğiyle Genel Kurul'a salık verir.     

�					Savaş ATAKAN

(Başkan)





Derviş AKTER

(Başkan Vekili)





Kadri FELLAHOĞLU

(Üye) �Hasan HASİPOĞLU

(Üye)��





Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Üye)



�

- EK - 



BAZI YASALARIN YÜRÜRLÜKTEN

 KALDIRILMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI





GENEL GEREKÇE:



Ülkemizde yürürlükte olan mevzuata dahil olan Devletimizin kuruluşundan önce geçen dönemlerde çıkarılan yasalar da halen yürürlüktedir. Bunlardan bazıları bir defaya mahsusen bir işlemi düzenlemek için çıkarılmış ve işlem gerçekleştikten sonra artık o yasaya gerek kalmamış veya aradan geçen uzun zaman zarfında o yasayla düzenlenen hususları düzenleyici daha kapsamlı yasalar hazırlanmış veya yasalar metrukiyete uğramıştır. 



	Uygulamacılara yürürlükteki mevzuatı bulmakta kolaylık sağlamak ve metrukiyete uğramış yasaları ayıklamak bağlamında Cumhuriyet Meclisi’nde oluşturulan hukukçu komitesi bir çalışma başlatmış ve bu Tasarı ilişiğinde sunulan yasaların yürürlükten kaldırılması önerilmiştir. 



	Yukarıdaki gerekçeler ışığında bu Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 



MADDE GEREKÇELERİ:



Madde �1.�Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir.

��Madde�2.�Yürürlükten kaldırılması öngörülen yasaları içeren cetvel düzenlenmiştir.

��Madde�3.�Yürürlükten kaldırılacak olan yasalar uyarınca yapılmış olan işlemlere halel gelmeyeceği hususu düzenlenmiştir.

��Madde�4.�Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiştir.��

	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. 



	Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...



	Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır.Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 

�	KÂTİP - 



BAZI YASALARIN YÜRÜRLÜKTEN KALDIRILMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI



�       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



��Kısa İsim�1. Bu Yasa, Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılması Yasası olarak isimlendirilir.



��

	BAŞKAN -1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



	KÂTİP -



Yürürlükten Kaldırma 

Cetvel�2. Bu Yasaya ekli cetvelde öngörülen yasalar yürürlükten  kaldırılır.

��

CETVEL

(Madde 2)



YÜRÜRLÜKTEN KALDIRILAN YASALAR



YASA NO.�YASANIN İSMİ�DEĞİŞİKLİĞİ

��Fasıl 13�Ordu Mensuplarının Yasal Temsili Yasası

���Fasıl 14�Dava Zaman Aşımı (Düşman ve Tutsaklar) Yasası

���Fasıl 17�Görevin Yapılmasını Sağlama Emri (Mandamus) Yasası

���Fasıl 20�Trodos Kampı Sulh Yargıcı Yasası

���Fasıl 21�Savaş Evlilikleri (Evlilik Davaları) Yasası

���Fasıl 22�Ek Yetki, Hak ve Görevler Yasası

���Fasıl 34�Erkek İzciler Derneği Yasası

���Fasıl 36�İnşaat (Baf Depremi) Yasaklama Yasası

���Fasıl 42�Özerk Kıbrıs Rum Ortodoks Kilisesinin Kilise ve Manastırları (Soruşturma ve Denetleme) Yasası

���Fasıl 48�Kıbrıs Halk Kütüphanesi Yasası

���Fasıl 51�Almanlara Ait Düşman Mallarının Dapıtım Yasası

���Fasıl 53�Düşman Malları Yasası

���Fasıl 58�Balık Koruma Yasası

���Fasıl 70�Dokunmuş Eşya İthali (Kota) Yasası

���Fasıl 73�Çekirge Yok Etme Fonu Kısmi Ödenek Yasası 

���Fasıl 89�Avanslar İçin Güvence ve Bayındırlık İşleri Yasası

���Fasıl 99�Düşman ile Ticareti Düzenleme Yasası

���Fasıl 106�İngiliz Yurttaşlığı (Suç ve Harçlar) Yasası

���Fasıl 108�Sınır Dışı Edilme (İngiliz Uyrukluları) Yasası

���Fasıl 112�Kulüplerin Kaydı Yasası

���Fasıl 118�Ziraat Bankası Yasası

���Fasıl 124�Bankacılık İşlemleri (Geçici Kısıtlamalar) Yasası

���Fasıl 125�Kimyevi Maddeler ve Gübreler Anonim Elen Şirketi (Demiryolu ve Teleferik) Yasası

���Fasıl 133�Ticaret ve Sanayi Dairesi (Yetkilerin Devri) Yasası

���Fasıl 136�Alçı ve Alçı Levhası Şirketi Limited  (Alçı Taşı Maden İşletme) Yasası

���Fasıl 137�Elen Maden Şirketi Limited (Yol ve İskele) Yasası

���Fasıl 172�Sivil Savunma (Olağanüstü Kurallar) Yasası

���Fasıl 174�Kıbrıs Gönüllü Kuvveti Yasası

���Fasıl 175�Işık  Kontrol Yasası�



��Fasıl 197�Para Yasası



���Fasıl 198�Kıbrıs Hazine Bonoları Yasası

���Fasıl 200�Genel İstikrazlar ve Sermaye Hisseleri Yasası

���Fasıl 201�1930 Yılı İstikraz Yasası 

���Fasıl 202�1945 Yılı İstikraz Yasası

���Fasıl 203�1949 Yılı İstikraz Yasası

���Fasıl 203 A�İstikraz (Kalkınma) Yasası

���Fasıl 204�İstikraz (Kalkınma ve Refah) Yasası

���Fasıl 205�1950 İstikraz (Elektrik Projesi) Yasası

���Fasıl 206�1952 İstikraz (Elektrik Projesi) Yasası 

���Fasıl 207�İstikraz (Dahili Telekomünikasyon Hizmetleri) Yasası

���Fasıl 210�1943 Yılı Savaş İstikraz Yasası

���Fasıl 211�1944 Yılı Savaş İstikraz Yasası

���Fasıl 212�İngiliz Ordusu Yasalarının Uygulanması Yasası

���Fasıl 214�İngiliz Askeri İdaresi Polis Gücü Disiplin Yasası

���Fasıl 215�Majeste’nin Silahlı Kuvvetlerinin (Polis Görevleri) Yasası

���Fasıl 217�Arazi Mirie’ye El Konması Yasası

���Fasıl 220�Kilise Malları Yasası

���Fasıl 222�İskan Yasası

���Fasıl 227�Arazi İktisabı (Baf Yer Sarsıntısı) Yasası

���Fasıl 231�Küçük Taşınmaz Malların Zilyetliğinin Geri Alınması Yasası

���Fasıl 235�İmparatorluk Savunma (Kıbrıs Katkısı) Yasası

���Fasıl 237�Diplomatik İmtiyazlar (Teşmil )Yasası

���Fasıl 239�İlçe Kuralları (İdare Meclisleri) Yasası

���Fasıl 269�Birleşik Kırallık Dizaynları (Koruma) Yasası

���Fasıl 281�Çalıştırılan Mahkumlar Yasası

���Fasıl 283�Yabancı Ülkelerde Verilen Hapis Cezası (Masraflar)Yasası

���Fasıl 306�Telefon (Sözleşme) Yasası



���Fasıl 308�Devlet Müstahdemleri İhtiyat Sandığı Yasası

���Fasıl 309�Hemşireler (Emeklilik) (Hakların Korunmas) Yasası

���Fasıl 312�Kamu Görevlileri Garanti Fonu (İade) Yasası

���Fasıl 314�Dul ve Yetimler Emeklilik Yasası

�43/1962��Fasıl 323�Gelir Vergisi Yasası

���Fasıl 326�Kamu Gelirlerinin Korunması Yasası

���Fasıl 330�Buğday ve Un (Gümrük İthal Vergileri) (Değişiklik) Yasası

 ���Fasıl 347�Poli İçme Suyu Yasası

���Fasıl 353�Öksüzler Yurdu ile Eğitim Merkezi (Larnakalı Dimitrakis G. Dianellos) Yasası

���9/1956�Olağanüstü Yetkiler Uyarınca Kişilerin Gözetim Altına Alınması (Kuşkuların Giderilmesi) Yasası

���13/1959�Kalp Para (Konvansiyonu) Yasası

���16/1959�Ateşli Silahlar (Geçici Kurallar) Yasası

���18/1959�1959 Lefkoşa İçme Suyu (Özel Kurallar) Yasası

���19/1959�1959 Kıbrıs Rum Eğitim (Geçici Düzenlemeler) Yasası

���20/1959�1959 Kıbrıs Tğrk Eğitim (Geçici Düzenlemeler) Yasası

���32/1959�1959 Koloni Kalkınma İstikraz Yasası

���39/1959�1959 Olağanüstü Durum (Saklı Tutulan Yetkiler) Yasası

���42/1959�1959 Seçimler (Cumhurbaşkanı ve Cumhurbaşkan Muavini) (Ek Kurallar) Yasası

���1/1960�Dul ve Yetimler Emeklilik (Özel Kurallar) Yasası

���4/1960�Sir. Eric Hallinan Emeklilik Yasası

���8/1960 �1960 Doğumların Kaydı (Geçici Kurallar) Yasası

���9/1960�1960, Özel Mahkemeler Yasaları (Kaldırma) Yasası

���12/1960�1960, Kıbrıs Elektrik İdaresi (Garanti) Yasası

�������



16 AĞUSTOS 1960 - 31 ARALIK 1960 TARİHLERİ ARASINDA (CUMHURİYET DÖNEMİNDE) YAPILAN YASALAR



2/1960�1960, Borçlular (Gayrimenkul Mal Satışlarının Talik ve Tahdidi) Yasası

���7/1960�Dini Gruplar ve Vatandaşlar (Hiyar Hakkı Kullanma Tarzı) Yasası�



��12/1960�Cumhurbaşkanı ve Cumhurbaşkan Muavini (Maaş ve Makamları) Kanunu

���13/1960�1960, Maliye Bakanlığı (Makamlar) Yasası

���21/1960�1960, Mali Yıl (Başlangıç Günü) Yasası

���22/1960�Bakanların, Temsilciler Meclisi  Reisi, Reis Vekili ve Üyelerin Tahsisatı Hususunda Kanun

���23/1960�1960, Vergiler veya Resimler Koyan Yasaların Hükümlerinin Yürürlükte Kalmalarının Devamı Yasası

���

�



1960 YILI TÜRK CEMAAT MECLİSİ YASALARI



1 /1960�Türk Cemaat Meclisi Teşkilat Kanunu �7/1961

��3/1960�Türk Cemaat Meclisi İcra Heyeti Başkanlık Dairesi Memur Kadrosu Kanunu



���4/1960�Türk Cemaat Meclisi Dairesi Memur Kadrosu Kanunu

���6/1960�Türk Cemaat Meclisi Maliye Dairesi Teşkilat Kanunu

���7/1960�Türk Cemaat Meclisi Sosyal İşler ve Belediye İşleri Dairesi Teşkilat Kanunu 

���9/1960�Türk Cemaat Meclisi Meclis Görevlileri Hususunda Tazminat Kanunu

���11/1960�Türk Cemaat Meclisi Maarif Dairesi Teşkilat Kanunu�7/1963 - 10/1963



��13/1960�Türk Cemaat Meclisi İcra Heyeti Başkanlık Dairesi İnşaat Servisi Kanunu

�������



	1961 YILI CUMHURİYET YASALARI



4/1961�1960, Yüksek Anayasa Mahkemesi (Memurların Hizmet Şartları) Yasası

���8/1961�1961, Cumhuriyet Ordusu (Tesis ve Kaydedilme) Yasası�16/1962 - 51/1963



��11/1961�1961 Kıbrıs Cumhuriyeti Vatandaşlığı (Örnek Harçlar ve Suçlar) Yasası

���14/1961�Yüksek Anayasa Mahkemesi (Elen ve Türk Hakiminin Maaş ve Diğer Hizmet Şartları) Yasası

���16/1961�1961, Serbest Otlak Keçisi Vergisi (İlga) Yasası

���24/1961�1961, Temsilciler Meclisi Daireleri ve Kadrosu Yasası

 ���48/1961�1961, Amme Memurları (Eski Görevlerine İade) Yasası�5/1962



��59/1961�1961, Borçlular (Gayrimenkul Malların Mecburi Satışının Tahdidi) Yasası�12/1962 - 24/1962



��



1961 YILI TÜRK CEMAAT MECLİSİ YASALARI



4/1961�Türk Cemaat Meclisi Murakaplık Dairesi Teşkilat Kanunu�6/1962



��9/1961�Türk Cemaat Meclisi Resmi Tatil Günleri ve Anma Günleri Kanunu�9/1963



��11/1961�Türk Cemaat Meclisi Resmi Rremz Kanunu

���14/1961�Türk Cemaat Meclisi Şahsi Vergiler (Geçici Maarif Vergisi) Yasası

���6/1962�1962, Kıbrıs Radyo Yayın Korporasyonu (Hükümet Memurlarının İstihdam Edilmesi) (Emeklilik Hükümleri) Yasası

���8/1962�1962, İnşaat (Baf Demremi Yasağı) (Kaldırma) Yasası

���22/1962�Seçim Yasaları (Yürürlüklerinin Devamı) Yasası

���31/1962�Vergi Tahsil Yasası

���41/1962�1962, Mimarlar ve İnşaat Mühendisleri Yasası

���44/1962�1962, Dul ve Yetimler Emeklilik (Özel Hükümler) Yasası�52/1963



��52/1962�1962, Tazminat (Hak Sahibi Memurlar) Yasası�68/1962



��56/1962�1962, Zirai Krediler Yasası

���64/1962�1962, Yüksek Anayasa Mahkemesi (Raportörler) Yasası

���77/1962�1962, Forest Cyprus Corporation Anlaşması (Tasdik) Yasası���

1962 YILI TÜRK CEMAAT MECLİSİ YASALARI

	

1/1962�Türk Cemaat Meclisi Geçici Seçim Yasası

���8/1962�1962, Türk Cemaat Meclisi Kooperatif İşleri Dairesi Teşkilat Yasası���

1963 YILI CUMHURİYET YASALARI



21/1963�1963, Kıbrıs İnkişaf Şirketi Limited (Belli İmtiyazlar) Yasası

���26/1963�1963, Forest Cyprus Corporation (Petrol Arama) (Ek Hükümler) Yasası

���42/1963�1963, Ziraat Bankası (Anlaşma ve Netice Kabilinden Hükümler) Yasası

���48/1963�1963, Kıbrıs Merkez Bankası Yasası

���53/1963�1963, Vergiler (Miktar Tayini ve Elde Edilmesi) Yasası

���86/1963�1963, Yunanistan Milli Emlak Bankası (İstikraz) Yasası���



	

1967 YILI TÜRK CEMAAT MECLİSİ YASALARI



1/1967�1967, Türk Cemaat Meclisi Vergi Tahsil Yasası�3/1969



��

TEMSİLCİLER MECLİSİ TÜRK ÜYELERİ TARAFINDAN YAPILAN YASALAR



2/1968�1968, Temsilciler Meclisinin Türk Üyelerinin Görev Süresini Temdid Eden Yasa���

KIBRIS GEÇİCİ TÜRK YÖNETİMİ MECLİSİ YASALARI



13/1969�1969, Temsilciler Meclisinin Türk Üyelerinin Görev Süresini Temdid Eden Yasa

���1/1970�1979, Belediye Yasaları (Temdid Kuralı)

���8/1970�1970, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Kuralı

���25/1970�1970, Amme Görevlileri (Temsilciler Meclisi Türk Üyelikleri ile Türk Cemaat Meclisi Üyeliklerine Adaylık) (Geçici Hükümler) Kuralı

���28/1970�1970, Kira ve Tazminat Kararları İcra veya İnfazının Ertelenmesi (Geçici Hükümler) Kuralı

���1/1971�1971, Emekli Maaşlarına Zam Kuralı

���7/1971�1971, Cemaat Menfaatı İcabı İstifa Ettirilenler (Tekrar İstihdam ve Emeklilik) Kuralı���



KIBRIS TÜRK YÖNETİMİ MECLİSİ YASALARI



19/1971�1972, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Kuralı

���9/1972�1972, Şahsi Vergiler (Genel Vergi) Kuralı

���17/1972�1973, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Yasası

���19/1973�1974, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Kuralı

���21/1973�1973, Mutazarrır Borçlular (Borç Tanzim ve İktisadi İstismarı Önleme) Kuralı�15/1974





��14/1974�1974, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Kuralı

���19/1974�1974, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Kuralı

���



OTONOM KIBRIS TÜRK YÖNETİMİ YASAMA MECLİSİ YASALARI



29/1974�1974, Mahalli İdare ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti) Kuralı

���



	KIBRIS TÜRK FEDERE DEVLETİ KURUCU MECLİSİ YASALARI



6/1975�Multazarrır Borçlular Kuralı Uyarınca Açılmış Davaların Ertelenmesi Yasası

�2/1976-10/1977-13/1978



��24/1975�1975, Motorlu Araçlar (Geçici Kurallar) Yasası

���29/1975�1975, Barış ve Özgürlük Bayramı Af Yasası �38/1975



��45/1975�1975, Yerel Kuruluş ve Mensupları (Görev Sürelerinin Devamlılığı ve Meşruiyeti Yasası

���

KIBRIS TÜRK FEDERE MECLİSİ YASALARI



32/1976�1976, Van Deprem Felaketzedelerine Yardım Yasası

���3/1977�Özel Af (No.1/1977) Yasası�

��1/1978�Özel Af (No.2/1978) Yasası

 ���18/1981�Yüksek Teknoloji Enstitüsü Kuruluş Yasası�17/1983-38/1984



��40/1983�Kıbrıs Liralarına Karşılık Prim Ödenmesi Yasası

���52/1983�Arif Hasan Tahsin Desem’in Affına İlişkin Yasa���



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ KURUCU MECLİSİ YASALARI

	

1/1984�Af  Yasası

���14/1984�Kamu Görevlilerinin 21 Aralık 1963 Tarihinden Sonra Alamadıkları Maaş ve Ücretlerinin Tespit ve Tediyesi Konularını Düzenleyen Yasa

���17/1984�Yerel Seçimlerin Ertelenmesi (Geçici Kurallar) Yasası

���24/1984�Yürürlükten Kaldırma Yasası

���30/1984�Cumhurbaşkanlığı ile Dışişleri ve Savunma Bakanlığı Dışişleri Dairesine Atama Yapılmasını Kolaylaştıracak (Geçici Kurallar) Yasası

���15/1985�Mücahitlik Hizmetini Belgelendirme Yasası

���16/1985�Yerel Seçimlerin Ertelenmesi (Geçici Kurallar) Yasası

���24/1985�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin İlk Dönem Cumhurbaşkanlığı Seçimi Yasası 

���

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ YASALARI



6/1986�1986, Yerel Kuruluş Organları Genel Seçimleri (Geçici Kurallar) Yasası

���3/1987�1986, Kanalizasyon Sularının Tarımsal Amaçlarla Kullanılmasını Yasaklayan Kararnamenin Yürürlükten Kalsırılması Yasası

���44/1987�Hüseyin Yalçıner’in Affına İlişkin Yasas

���30/1990�Yerel Seçimler (Geçici Kurallar) Yasası

���28/1991�1980, Bankaların Kıbrıs Lirası Ödeme Mükellefiyetlerinin Türk Lirası ile Karşılanmasına Yetki Veren Kararnamenin Yürürlükten Kaldırılması Yasası

���39/1991�Elektrik Santralı İnşaat Gelirleri Vergi Muafiyet Yasası

���51/1991�Ara Seçimlerin Ertelenmesi (Geçici Kurallar) Yasası

���52/1992�Çavuş Statüsünün Verilmesine İlişkin Özel Af Yasası

���1/1993�Mali Düzenleme ve Tahsilatın Hızlandırılması (Geçici Kurallar) Yasası

���4/1994�Onuncu Yıl İkramiyeri Yasası

���5/1994�Ferdi Olmayan Özel Af Yasası

���62/1994�Siyasal Partilere Yardım (Özel Kurallar) Yasası

���10/1995�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinin 15 Nisan 1995 Tarihinde Yapılması Yasası

���34/1996�Kıbrıs Ordusu Subaylarının 1 Eylül 1964 ile 30 Ağustos 1969 Devresi İçin Terfilerinden Doğan Maaş Farklarının Ödenmesi Tazmin Yasası

���39/1996�Mali Düzenleme (Geçici Kurallar) Yasası���



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Bir öneri yaptık Sayın Başkan. Ad okunarak yoklama yapılsın. 

	

	BAŞKAN - Ad okunmak suretiyle yoklama yapın lütfen. 



(Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 



	BAŞKAN-2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum.Kabul edenler...? Kabul etmeyenler...?

Çekimser...? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



KATİP - 



Koruma�3. 2’nci madde ile yürürlükten kaldırılan yasalar uyarınca yapılmış  olan işlemlere halel gelmez.



��

	BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?..Etmeyenler?..Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Yürürlüğe 

Giriş�4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.��

	BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?..Oybirliği ile kabul edilmiştir.  Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir.Tasarının 3’üncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa İsmi okuyun lütfen.



	KATİP-



���Kısa İsim�1. Bu Yasa, Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılması Yasası olarak isimlendirilir.



��

	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı  ve uğurlu olsun. 



	Sayın milletvekilleri; üçüncü sırada Birleştirilmiş Kamu Görevlileri Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı lütfen Raporunuzu sunar mısınız?



�

	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;



CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN “BİRLEŞTİRİLMİŞ KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI (Y.T.NO:230/3/2001 VE Y.T.NO:184/3/2000)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR



	Komitemiz 4 Ekim 2001 ve 1 Kasım 2001 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Kamu Görevlileri (Değişiklik) (Y.T.No:230/3/2001) Yasa Tasarısı ile Kamu Görevlileri (Değişiklik) (Y.T.No:184/3/2000) Yasa Tasarılarını aynı Yasaya yönelik düzenlemeler içerdiklerinden; (Y.T.No:230/3/2001) Tasarıyı esas almak suretiyle birleştirmiş ve Ek’teki sunuş gerekçeleri ve Personel Dairesi Müdürü Sayın Muzaffer Sevinç’in 4  Ekim 2001 tarihli toplantıda vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşerek çalışmalarını tamamlamıştır.



	Komitemiz, Birleştirilmiş Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Esas Yasanın 61A  maddesini değiştiren ve Personel Dairesine bağlı personelin kurumlara tahsisinde karşılaşılan zorlukların aşılmasını öngören (Y.T.No:230/3/2001) Tasarının 2’nci maddesini, birleştirilmiş Tasarının 2’nci maddesi olarak düzenlenmiş ve maddeyi   oybirliğiyle  kabul etmiştir.



	Komitemiz, Esas Yasanın 76’ncı maddesinin (2)’nci fıkrasını değiştiren ve Personel Dairesine bağlı personelin kurumlara nakilleri sırasında karşılaşılan zorlukların aşılmasını öngören  (Y.T.No:230/3/2001) Tasarının 3’üncü maddesini, birleştirilmiş Tasarının 3’üncü maddesi olarak sayılandırmış ve maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Komitemiz, Esas Yasanın 105’inci maddesindeki yaz ayları çalışma saatlerinin Haziran ayının ilk pazartesi günü başlayıp  Eylül ayının ilk pazartesi günü sona erecek şekilde yeniden düzenlenmesini öngören (Y.T.No:184/3/2001)  Tasarının 2’nci maddesini, birleştirilmiş Tasarının 4’üncü maddesi altında düzenlemiş ve maddeyi oyçokluğuyla kabul etmiştir.



	Birleştirilmiş Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 5’inci maddesi oyçokluğuyla  kabul edilmiştir.



	Birleştirilmiş Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Komite üyelerinden Sayın Mehmet Emin Karagil Tasarının 4’üncü ve 5’inci maddeleri ile Tasarının tümüne ret oyu kullanmıştır.



	Komitemiz, Birleştirilmiş Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.



�

Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Başkan)





Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)





(Toplantıya Katılmadı)

Sonay ADEM

(Üye)�

Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye)





��Osman İMRE

(Üye)�Dr. Mehmet Emin KARAGİL

(Üye)





��

Hüseyin YENİGÜN 

(Üye)



�

	KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISI



GENEL GEREKÇE



	Personel Dairesine bağlı İdare Memurları, Kitabet Memurları Odacı ve Odacı Şoförlerin, değiştirilmiş şekliyle 7/1979 Sayılı Kamu Görevlileri Yasasının 61.A maddesi uyarınca kurumlara tahsisleri ve 76’ncı maddesinin (2)’nci Fıkrası uyarınca nakilleri Personel Dairesince yapılmaktadır. 



	Sözkonusu kadrolar kendi içlerinde derecelerine göre aşağıdan yukarıya doğru bir piramit şeklinde sıralanmakta ve kurumların teşkilat yasalarında bu şekilde yer almaktadır. Personel Dairesinin kendine bağlı kadrolarındaki personelin tahsis ve nakillerini bu kadroların kurumların teşkilat yasalarındaki derecelerinde yer alan kadro sayılarını aşmayacak şekilde yapması yasa gereğidir. 



	Ancak, Personel Dairesi’nin elinde yeterli personel bulunmaması, terfi alıp bir üst dereceye çıkan personelin emekliye ayrılması ve yerine yeni personel alınamaması, yukarıda belirtilen şartlarla birleşince Personel Dairesinin zor durumda bırakmaktadır. Bu nedenle, Personel Dairesi, personelini ihtiyacı olan kuruma tahsis edememekte ve nakil yapamamaktadır. 



	Ayrıca sözkonusu kadrolarda çalışan personel terfi alıp bir üst dereceye çıktığı zaman, görev yaptığı kurumda o derecede kadro olmaması veya o derecedeki kadroların dolu olması nedeni ile Personel Dairesince başka bir kuruma tahsis edilmek zorunda kalınmaktadır. 



	Bu durum; kurumun tecrübeli bir elemanını kaybetmesine, yerine verilebilecek personelin olmaması nedeni ile de kurumun verdiği hizmetlerin aksamasına neden olmaktadır. Ayrıca yıllarca aynı kurumda çalışan personel için alınan terfi bir bakım ceza mahiyeti arzetmektedir.



	Yukarıda bahsi geçen sıkıntıların aşılması için değiştirilmiş şekliyle 7/1979 sayılı Kamu Görevlileri Yasasının 61A maddesi ile 76’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası yeniden düzenlenerek bu maddeler ile; Personel Dairesince yapılacak tahsis ve nakillerin, kurumların ilgili hizmet sınıfında yer alan sözkonusu kadroların toplam sayısını aşmamak koşulu ile ilgili kadroların derecelerinde öngörülen kadro sayılarına bakılmaksızın yapılması öngörülmüştür. 



	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı 4 maddeden oluşmaktadır. 



MADDE GEREKÇELERİ



Madde 1.�Yasa’nın kısa ismini düzenlemektedir.

��Madde 2.�Esas Yasa’nın 61 A maddesi, Personel Dairesine bağlı personelin, kurumlara tahsisinde karşılaşılan zorlukların aşılması için, yeniden düzenlenerek, Personel Dairesince kurumlara yapılacak tahsislerin, kurumların ilgili hizmet sınıfında yer alan sözkonusu kadroların toplam sayısını aşmamak koşulu ile ilgili kadroların derecelerinde öngörülen kadro sayılarına bakılmaksızın yapılması öngörülmüştür. 

��Madde 3.�Esas Yasa’nın 76’ncı maddesi (2)’inci fıkrası; Personel  Dairesine bağlı personelin kurumlara nakilleri sırasında  karşılaşılan zorlukların aşılması için, yeniden düzenlenerek Personel Dairesine yapılacak nakillerin, kurumların ilgili hizmet sınıfında yer alan sözkonusu kadroların toplam sayısını aşmamak koşulu ile ilgili kadroların derecelerinde öngörülen kadro sayılarına bakılmaksızın yapılması öngörülmüştür. 

��Madde 4.�Yasa’nın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemiştir.��

�		KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



GENEL GEREKÇE 



	Daha önce 5 ay olan ve Mayıs ayının ilk Pazartesi günü başlayıp Ekim ayının ilk Pazartesi günü biten yaz ayları çalışma saatleri, kamudaki hizmetlerin daha etkin ve verimli bir şekilde yürütülebilmesi amacı ile 3 aya düşürülerek Haziran ayının ilk Pazartesi günü başlayıp Eylül ayının ilk Pazartesi günü sona erecek şekilde yeniden düzenlenmiştir. 



MADDE GEREKÇELERİ



Madde 1.�Yasa’nın kısa ismini düzenlemektedir.

��Madde 2.�Esas Yasa, 105’inci maddesinde değişiklik yapılarak yaz ayları çalışma saatleri 5 aydan 3 aya düşürülmüş ve Haziran ayının ilk Pazartesi günü başlayıp Eylül ayının ilk pazartesi günü sona erecek şekilde yeniden düzenlenmiştir. Bu düzenleme ile Kamudaki hizmetlerin yürütülmesinde etkinliğin ve verimliliğin  artırılması amaçlanmıştır. 

��Madde 3.�Yasanın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemiştir. ��

�

	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. 



	Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?...



	Buyurun Sayın Karagil. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele)-Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kamu Görevlileri Yasası ile ilişkili olmasına rağmen, iki ayrı konudaki yasa tasarılarının komitede birleştirilmesinden dolayı az önce gördüğünüz gibi garip bir durum ortaya çıkmıştır. Bu Yasa Tasarılarından birini destekleyen bir komite üyesi, öteki Yasa Tasarısının, yani bugünkü koşullarda desteklenmemesi gerektiği durumundan beri, bu birleştirilmiş yasa tasarılarının tümüne ret oyu vermek durumunda kalmıştım. Şimdi, iki yasa tasarısı da diyeceksiniz ki Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluş Partisi Koalisyon Hükümeti zamanında hazırlanıp bu Meclisin ilgili komitesine gönderilmişti. Bu doğrudur. Ve basından da izlemişsinizdir, Amerika Birleşik Devletleri’nde, yani bu dünyanın en zengin ülkesinde, çalışma saatleri dünyadaki en uzun süreli olan ülke. Ve bu ekonominin belki bu şekilde oluşmasının bir sebebi de çalışma saatlerinin dünya genelinin üzerinde olması. 



	Bu öngörü hazırlanarak veya bu öngörüden hareket edilerek, biz yaz tatilini kısalttık diye bir iddiaya katılmadığımı söylemek istiyorum. Çünkü, ekonomik istikrar önlemleri alınacakken, bu önlemlerin iki tane ön şartı vardı ki halen bugüne kadar yerine getirilmemiştir. Bunlardan bir tanesi, tek tip sosyal güvenlik hususuydu, bir diğeri de siyasal ayrıcalıkların kaldırılmasıydı. Ve en son tadil edilmiş ekonomik istikrar ve üretime dayalı büyümeye geçiş programı, bu da Demokrat Parti Hükümete geldikten sonra bu programı allayıp pullamak için uydurulmuş üretime dayalı büyümeye geçiş programı. Evet, yanılmıyorsam doğrudur. 



	NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Büyümeyi hedefliyoruz evet. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Allayıp pullamak için yapılan şeylerdi. 



	Bu pakette deniyordu ki 30 Ekim 2001 tarihine kadar Cumhuriyet Meclisinden siyasi ayrıcalıkların kaldırılması ile ilgili yasalar geçecek. Bırakın Meclisten bu yasaların geçmesini, bu yasalarla ilgili komitelerin önüne daha bugüne kadar gelmiş birşey yoktur. Belki de Bakanlar Kurulunun gündeminde de yoktur. 

	

	MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Sayın Karagil, gruplara dağıtılmıştı. Gruplar görüşlerini versin bize. 

	

	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Hükümet gruplarına herhalde. 



	MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Yalnız şey değil...



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Şimdi, Sayın Maliye Bakanı, biliyorsunuz ki bu paket  dün gündeme gelmiş bir husus değil. Tam bir yıl önce böyle günler, bu ekonomik istikrar paketinin uygulanabilmesi konusunda özverinin en üstten başlaması ilkesini kabul eden Toplumcu Kurtuluş Partisinin hazırlayıp ortağına sunduğu dört yasa tasarısı vardı. Bu yasa tasarılarından üçü ortağı tarafından benimsenmiş ve grublarında çalışma yapmaları konusunda da ortağa, yani Toplumcu Kurtuluş Partisine söz verilmişti. Tarih, 2000 Aralık veya 2001 Ocak’ın ilk günleri. Ve arkasından da 21 Şubat krizi geldi. Buna rağmen, yani bu konudaki ısrarını sürdüren Toplumcu Kurtuluş Partisinin hazırladığı yasa tasarılarının, Anayasaya uygunluğu konusu Başsavcılık tarafından Başbakanlığa Anayasaya uygun olduğu şeklinde bildirildi.Ve sanıyorum bunların da Anayasaya uygunluğunun ortaya konması durumunda bir hükümet krizi gündeme geldi ve hükümetin UBP - TKP Hükümetinin yıkılması konusunda, sanıyorum UBP Parti Meclis grubunda kararın büyük bir oyçokluğu ile verilmesinde bu tasarıların Anayasaya uygunluğu konusununda gündeme getirilmesinin  çok büyük önemi var, önemi olduğu ve bu siyasi ayrıcalıkların kaldırılmaması için hükümetin yıkılmasında, hükümetin yıktırılmasında  bir sebep de budur. Bu siyasi ayrıcalıkların kaldırılmaması için UBP - DP Hükümeti tercih edildi. Çünkü bu konularda DP’nin...



	MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Hayalin çok güzel. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Hayalim değil gerçekler bunlar.  DP parti grubunun bu konuda...



	BAŞKAN -  Lütfen konuşmacıya müdahale etmeyelim, lütfen. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  DP parti grubunun bu konuda yapsınlar da görelim, geçirsinler de görelim diye...



	SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)- Bu uğurda hükümetler yıkıldı.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Şu anki Başbakan Yardımcısı tarafından bunların ne kadar gündeme getirildiğini herhalde sizler de benim kadar biliyorsunuz ama...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Değerli dostum, ayrıcalıkları da söyle lütfen, siyasilarin ayrıcalıklarını. İtibarımız gider be nedir ayrıcalığımız lütfen söyle de bu toplum bilsin, lütfen. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Sayın Mustafa Arabacıoğlu nedense bakan olduktan sonra bana karşı dilin çözüldü ama..



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Söyle.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Bir ayrıcalık örneği verelim. 



	BAŞKAN -  Lütfen konuşmacıya müdahale etmeyelim. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -Bir  ayrıcalık örneği vereyim. Değerli arkadaşlar; Sayın Sağlık Bakanımızla 1971 yılında beraber Cerrahpaşa Tıp Fakültesinde eğtime gittik. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Olabilir, yaşlanıyoruz.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  1981-82 yılında da 77’de mezun olduk, 81’de ihtisasımızı bitirdik, 1982 yılında da onun askerlik görevini bitirmek üzere olduğu günlerde ben de aynı birlikte askerlik görevimin geriye kalan kısmını tamamladım. 



	BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden)- Siz kader arkadaşısınız. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Doğrudur kader arkadaşıyız.



	BAŞKAN -  Dinleyelim lütfen. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  1993 Seçimlerinden sonra da beraber milletvekili olduk.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Burada da kader arkadaşı. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Şu anda Mustafa Arabacıoğlu arkadaşım kamu görevinden emekli bir milletvekilidir. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Doğrudur. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Ayrıcalık budur.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Tamam başka ayrıcalığımız nedir, artık burada söyle?



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Ayrıcalık budur. 



	SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla)- Kaç tane milletvekili var bu durumda?



	BAŞKAN -  Lütfen, lütfen efendim. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -Önemli ayrıcalık budur, eğer bu kadar küçümsüyorsanız neden bu paketin ön şartlarından birini yerine getirmek için...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Kaç milletvekili var bu ayrıcalıktan faydalanan lütfen onu da söyleyin.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Yerine getirmek için neden bu Yasayı yapıp da bir an önce..



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Benim ayrıcalıklarımı söyle?



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Karagil kaç milletvekili var bu hesapta. Sayın Karagil 24 tane milletvekili var bu ayrıcalıktan faydalanamaz.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  O ayrı. 



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Özgürgün ben Karagile sorayım ben Mecliste en kıdemli milletvekilli olarak benim ayrıcalıklarımı söyle. 26 yıldır...



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Sayın Bakan, siyasi ayrıcalıklar var demiyorum olanları düzeltelim diye bu ekonomik önlemler paketine ön şart olarak konmuş bir hususu...



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Zaten huzursuzum 154 Dolar değmez huzursuzluğa diyorum kessinler.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Sayın Arabacıoğlu. 



	BAŞKAN -  Lütfen enfendim.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Ayrıcalığın o olmadığını siz de biliyorsunuz ben de biliyorum Allâh aşkına. Allâh aşkına bu göreviniz sona erdiği zaman ne olacak onu da gündeme getirin lütfen. 



	BAŞKAN -  Lütfen lütfen .



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Yasal hakkıdır, emekliliği de kaldıralım o zaman.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Madem ki bunu talep etmiyorsunuz neden ayrılması konsusunda bu paketin ön şartlarından birini yerine getirmek için faaliyete geçmiyorsunuz?



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Başka ayrıcalıkları söyle lütfen. Başka ayrıcalık söyle ayıptır yahu burada.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Karagil, hükümette bu konu görüşüldü ve grublara bu yasa tasarısı dağıtıldı. 



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Ayrıcalık, ayrıcalık aldı gider. 



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Buyurun orda oturun, inceleyin evet deyin veya hayır gelsin değiştirilsin. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Sayın Maliye Bakanı, bu konuda TKP’nin bu konudaki  görüşünü az önce söylediğim şekilde  yasa tasarısı şeklinde zamanında UBP’ne sunmuştur. 



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Bırakın artık yahu hükümet adına sana sunuldu görüşünü söyle. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Hükümetten ben gittikten sonra yapılan tercihlerdeki hatayı gündeme getiriyorum Sayın Bakan. 



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Gör yasayı ona göre.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) -  Yapılan tercihlerdeki hatayı, hani özveri en üstten başlayacaktı, neden bunlar yapılmadan... 



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Karagil,  bu Mecliste hiçbir milletvekili ayrıcalıkların kaldırılmasına karşı değildir, herkes aynı fikirdedir. Yapılan yasada hemfikir olmaktadır.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Herkes aynı fikirdedir. Fakat bu ayrıcalıkların kalkmaması için söz verilen programda atlamalar yapılmaktadır.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ya beraber hükümetlik yaptık. Hangisine uyuldu?



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - 30 Ekim’e kadar yapılacağı halde yapılmamıştır.



	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Bayram; sunun Meclise yasayı.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Görüşünü söyledin. Ne oldu?



	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Sunun Meclise Yasayı.



	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Sunacağız.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Göreceğiz.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Siyasiler arasında da bazıları ayrıcalıklıdır.



	BAŞKAN - Lütfen konuşmacıya müdahale etmeyelim.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Bazılarının ayrıcalığının olduğunu zaten bütün kamuoyu biliyor.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Siyasilerin içinde de bazıları ayrıcalıklıdır. Onu diyorum.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - E, muhakkak.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Öyle bir söyledin ki sanki hepsi faydalanır.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Yok, ben siyasi ayrıcalıkların kaldırılması konusunu gündeme getirdim. Ben demedim ki, siyasiler hepsinin ayrıcalığı vardır diye bir konuyu gündeme getirmedim ki.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Öyle söylediğinde öyle anlaşılır.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Hayır hayır, siyasilerin hepsinin ayrıcalığı vardır diye bir konuyu gündeme getirmedim.



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt ) (Yerinden) - Sizin yok mesela.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Ama mevcut olanların kaldırılması konusunda...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Yüze yüz hemfikirim.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Mevcut olanların kaldırılması konusunda iki yıldan beridir bu gelip giden Ekonomik İstikrar Önlemleri  Programında bir madde vardır ve bu madde ön şart olarak bu programa işlenmiştir. 30 Ekim’e kadar bunun yerine getirileceği konusunda da bu Bakanlar Kurulu imza atmıştır. Kredi alabilmek için imza atmıştır.



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - İmzasının arkasında dursun.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Fakat hiçbir ön şart konusuna dayandırılmayan yaz mesaisinin kısaltılması konusu, birinci olarak bu Meclisin gündemine getirilme konusunda tercih edilir.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ama senin imzan vardır.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Benim imzam vardır...



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - E, nedir ordan söylediğin?



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Benim imzamı  ben inkâr etmiyorum. Fakat ben imzamı attıktan sonra değişen koşullarda değişen Ekonomik  Önlemler Paketi metninde...



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Değişen birşey yok Sayın Karagil. Sen söyledin şimdi, aynı pakettir dedin. İsmi değiştirilmiştir.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - İsmi değişmiştir Sayın Bakan.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Bir söylediğin bir söylediğini tutmaz.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Üretime Dayalı Büyümeye Geçiş Programı oldu adı.



	SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Aynı programdır.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Ama sen söyledin.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Bir sayfa oldu adı, nasıl değişmedi?



	SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Aynı programdır. Beraber imzaladıydık onu.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Bu konunun tamamen ayrı bir konu olmasına rağmen sanıyorum komitede iki tasarının birleştirilerek görüşülmesi hataydı. Bu nedenden dolayı birinci tasarıya, Personel Dairesinin emrindeki personelinyeni organizasyonlarla açık olan yerlere yerleştirilmesi konusunda hemfikir olmamıza ve desteklememize rağmen, bu konunun, bu yaz mesaisi konusunun sırf işte paketi uyguluyoruz, paketin öngördüğü tasarıları geçiriyoruz deyip de belli yerlere belli mesajlar göndermek için özveriyi en alttan başlatmak gibi bir anlayışa karşı olduğumuz için bu plana ret oyu...



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Çevir de gaz yandı.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Ret oyu vermek durumundayız. Bu konuyu gündeme getirmek istedim. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Milletvekili. Buyurun Ferdi Bey.



	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Tasarıyı okuduğumda bir bölüm son derece fenama gitti. Yaz aylarında yaz mesaisinin Haziran’ın ilk haftasından başlayarak Eylül’ün ilk haftasına kadar sürmesi ile ilgili düzenlemeyi kamu hizmetleri verimliliğini artırma gerekçesi olarak koydu Hükümet. Ve bunu büyük ölçüde hem eski pakette, hem şimdiki pakette bulunan ve kamu hizmetlerinde verimlilikle hiç ilgisi olmayan bu düzenlemeyi bir dayatma olarak gündeme getirdi ve bu Meclisten  geçiriyor apar topar. 



	Şimdi geçenlerde Avrupa Komisyonu Başkanı Romano Prodi Güney’e geldi ve Rum Temsilciler Meclisinde konuştu. Ben de merak ettim bu Romano Prodi ne dedi ve bütün konuşma metnini internetten buldum, okudum. Şimdi, Romano Prodi’nin Güney Kıbrıs’ı Avrupa Birliğine lâyık gördüğü hususları sayarken şunu ifade ettiğini ibretle izledim, ibretle.Avrupa Birliğine layıksınız dedi Rumlara. Çünkü, etkin ve verimli bir kamu yönetiminiz vardır. Bakın Romano Prodi Avrupa Birliği’nin Komisyon Başkanı olarak Güney Kıbrıs Meclisinde konuşurken Avrupa Birliğine layıksınız sözüne başlarken birinci point olarak etkin ve verimli bir kamu yönetimine sahipsiniz dedi Güney Kıbrıs’a. Ve Güney Kıbrıs’ta yaz kış tek mesai vardır. Ve saat 14:00’e kadardır. Yaz kış tek mesai vardır ve saat 14:00’e kadardır çalışma Güney Kıbrıs’ta.Ve Romano Prodi çıkıyor ve Avrupa Birliği’ne layıklığın esas unsurunu etkin ve verimli kamu yönetimine sahip olma noktasında  görüyor. Şimdi bizde bir tavatır çıktı memurlar tembeldir işlemez ve işte bu Kıbrıslılarda 4 ay- 5 ay yaz mesaisinde efendim ense yaparlar bundan dolayı bu memleket battı. Onun için kaldırın yaz mesaisini ondan sonra kısıtlamaya geldi bu iş. Şimdi verimlilik artacak yani? Yani verimlilik budur? İşte hemen ayni adayı paşlaştığımız siyasi sorunumuz olan Güney Kıbrıs bütün yaz- kış saat 14:00’e kadardır Daireler Güney Kıbrıs’ta ve en etkin ve verimli kamu yönetimine sahiptirler. Kamu yönetiminin etkinliği ve verimliliği başka şeylerdedir.Böyle düzenlemelerle siz kesinlikle kamu yönetiminin verimliliğini sağlayamazsınız. Bu Türkiye’nin siyasi ve bürokratik belli kesimlerinde sahip olan ve bu sahip oluşa bir mantık vardır. Bu sahip oluşa göre bu yapıyı düzenlemeye çalışan bir mantıkdır.Halbuki şimdi Türkiye’de büyük tartışma vardır.Türkiye’de kamu yönetiminin verimsizliğini tartışmaktadır Türkiye kamuoyu. Ve bu mantık, bu anlayışla, bu anlayışla bu çerçevede burda kendi tedbirlerini bize getirmeye çalışmaktadırlar. Bu yanlıştır. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu yaz mesaisini 5 aydan  3 aya düşürmekle siz kamuda verimlilik sağlayamacaksınız. Bu mümkün değildir. Çok çok işte bunu getirenlere gözlerine bir boya süreceksiniz ve işte söylediklerinizi yaptık paralar serbest kalsın.Merkez Bankası Yasasında, Bankalar Yasa Tasarısında, Mevduat Sigorta Fonu Yasa Tasarısında olduğu gibi. Böyle göz boyama ile temelli bir noktaya giremezsiniz. Gelin kamu yönetiminde verimliliği tartışalım, buyurun, buyurun bakalım kamu yönetiminde yasaların bozulmasını sağlayan ve buna bağlı bütün pozisyonları ele alan durumu tartışalım. Başlayalım önce Amme Hizmeti Komisyonu’ndan, başlayalım sizin uygulamalarınızdan. Siz yaz mesaisini bu çerçevede kısıtlamakla kamu yönetiminde verimlilik mi sağlarsınız? Yapamazsınız. İşte geçici öğretmenler noktasındaki somut uygulamanız. Yeni, dünkünü bir yere bırakıyorum. Siz münhal ilan ettiniz. Bununla ilgili Amme Hizmeti Komisyonu’na insanlar müracaat etti , sınava girdi insanlar ve döndünüz bu çerçevede acilen mektebler boş kalmasın hikayesiyle geçici öğretmen tayinleri yaptınız. Şimdi bu sınava girenlerin sonuçları çıkacak. İçinde olanlar, dışında olanlar bu tarzdaki pozisyonlar tartışılacak ve Amme Hizmeti Komisyonu oturup kendi kafasına göre bir karar verecek. Nere göre verecek karar? Şu anda sizin atadığınız geçicileri kabul ederek mi verecek, yoksa bu insanları reddedecek sınavda başarılı olan başkalarını mı  öne sürecek? Nasıl yapacaksınız bunu? Siz böyle yapmakla kamuda verimlilik mi sağlayabilirsiniz? Ha, bazı insanları sırtarabilirsiniz, bazı insanların gözünde işte koydum seni öğretmen geçici , bu çerçevede gör beni göreyim seni, partimi destekle, bakanımı destekle, bilmem ne gibi bir kısım pointler elde edebilirsiniz. Ama siz kamu yönetimini mahvettiniz, mahvettiniz. Kamu yönetimini mahveden sizsiniz. Yok efendim yaz mesaisini 3 aya düşürmekle kamu yönetiminde verimliliği sağlayacaksınız. Daha sayayım mı size? Sayayım mı? 5 Bin tane geçici memur aldık zamanında. Bu geçici memurları ondan sonra zaman geçti torba kanunu çıkarttık koyduk kendilerini torbaya. Hepsi kadrolandı.Bundan ders almadık, devam etti. Tekrar 3500 kişi aldık, tekrar torba kanunu yaptık, onları da koyduk. Şimdi başka geçiciler var, onları yapamıyoruz. Neden? Çünkü yasalar engeldir. Şimdi kamu yönetiminde siz verimlilikten bahsediyorsunuz. E, kamu yönetiminde çalışanların büyük ölçüde %30’u geçicidir. 



	Sayın Bakan; öyle değil mi oran?



	MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Değil ya.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ne kadardır? %25?



	MEHMET BAYRAM (Yerinden)(Devamla)- Azaldı onlar.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ne kadardır? Buyurun söyleyin bize bu geçicilerin miktarını ve bu tarzda bu geçicilik hadisesi fiilen devam etmektedir. Peki, kamu yönetimine girmek, terfi almak, ileriye doğru gitmenin koşulları nedir? Bir kere Rum tarafında açıklıkla söylememiz gerekir, ders almamız lazım. Türkiye’deki kamu yönetiminin bir kısım aksaklıklarını da görerek güneyden bizim ders almamız lazımdır. Çünkü etkin ve verimli bir kamu yönetimleri vardır. Bu etkin ve verimli kamu yönetimini kendileri icat etmedi. İngiliz Sömürge Yönetimi döneminde Avrupa’ya yakın sömürge olduğu için Kraliyet Kamu Enstitüsü İngiltere ölçeğinde uygulayacağı kamu yönetimine yönelik politikaları Kıbrıs’ta uygular, bunun sakıncalarını görür, düzeltir, ondan sonra İngiltere’de bunu uygulamaya koyardı. Bundan ötürü etkin, verimli bir kamu yönetimi Avrupai ölçüler içerisinde İngilizin Sömürge İdaresinde Kıbrıs’ta gelişmiştir. Bunu 1960’tan sonra devam ettirdik. 1963-1974 arası da bu devam etti. Ama ondan sonra biz bunu bozduk. Bozulmayı doğru dürüst  tayin etmek gerekir, tespit etmek gerekir. Üçlü kararnameler sistemi ile bozduk. Kamuya girişte kesinlikle partizanlığı öne çıkararak bozduk ve 1960 şartlarında oluşan Amme Hizmeti Komisyonunu yeni koşullara ayarlamamakla bozduk. Ayarlamadık yeni koşullara biz Amme Hizmeti Komisyonunu ve bu tarzda bu çerçevede büyük ölçüde kamu yönetiminde verimlilik bozuldu. Bugün testiyi dolu getiren de boş getiren de aynı  kurallara bağlıdır kamu yönetiminde. Niye  adam çalışsın? Ben size söylüyorum. Pek çok Bakanlıkta odacıye kumanda veremez Bakan. Çünkü o odacı partinin içerisinde etkili delegeler arasında söz sahibidir. Bugün adanın dört bir tarafından eğer en basit iş için yurttaş merkeze geliyorsa ve merkezde Bakanı görmek için, işini yapmak için Allah aşkına girişim yapıyorsa ve milletvekilleri arzuhalci bir haldeyse, kamu yönetiminden bahsetmek mümkün değildir bu memlekette. Kesinlikle. Milletvekilleri de arzuhalcidir ve yurttaş da Bakana gelir ve Bakanın vazifesi politika üretip uygulama değil, yurttaşın devletten alması gereken hizmetleri sana lütfettim ben kral hükümranları deyip işimi onarttı bana çerçevesinde yaptırmaktır. Ben soruyorum. Bazı Bakanlar bu konuda prensip sahibidir, geri çeviriyor. O zaman o fena adamdır. Bazı milletvekilleri prensip sahibidir ve ben söylüyorum, iyi milletvekili olabilmek için bu memlekette ne olmak lazımdır? İyi milletvekili olmak için arzuhalci olacaksın. Arzuhalci olacaksın. Kamu yönetiminde insanların işlerini takip edeceksin. Geleceksin partide, gideceksin Bakanın üstünde baskılar kuracaksın ve o yurttaşın işini sen halledeceksin. Bu da yetmez. Hallettikten sonra telefon açacaksın kendine onardım sana işini diyeceksin. O zaman iyi milletvekili olursun. E, güler arkadaşlar, çünkü sürekli karşılaştıkları hadisedir bu. Bunu biliyorum. İyi milletvekili böyle olunur. Bu nasıl olunur? Siyaset yaparak, görüşler üreterek, düşünce üreterek milletvekili mi olunur? Hayır efendim, iskan işini yapacaksın, o işini yapacaksın, bu işini yapacaksın, çocuğuna bir de iş bulursan da sokturursun kendini birceğez yere ya odacı, ya kapıcı, Allahım versin artık. Yedi sülaleyle peşindedir artık, senden iyisi yoktur. Böyle bir siyasi yapıda sen kamu görevindeymiş beş aydan üç aya düşürecek yaz mesaisini de verimlilik yapacak. Maşallah, maşallah.Nelerle karşı karşıyayız.Bunları ciddi ciddi oturup tartışmak zamanıdır efendiler. Şakası yoktur yahu, bu devlet, bu ekonomi duvara vurdu allah aşkına, daha biz nelerle uğraşıyoruz yahu, nelerle uğraşıyoruz. Bunları cesaretle ele alıp konuşmak gerekiyor. Konuşmamız lâzım. Meclis’in içerisinde her gördüğümde yüreğim parçalanır, koridorlarda o gelir bu gider, o gitti, bu geldi, nedir be bu insanların gelir gider?Ne itmez ne bitmez işleri var. E geçerken koridorlarda bizim de kulağımız duyar ne konuşulduğunu. Onarttın o işi, gel yahu odaya bakalım duymasınlar seni, hade hüür giderler odaya. Nedir dava? E, Başbakanınan da görüşecek, bir de o var şimdi. Bir de Başbakandan da geçerler şimdi ve bu tarzda bu işler çözülür. Arkadaşlar böyle bir yapı  olamaz, mümkün değildir. Devleti idare edemeyiz böyle bir yapıyla biz.Onun için kamu yönetiminde yetkiyi vereceksiniz siz bu anlamda aşağıya yetkili olacak.Memur yetkili olacak. Yetkisi kadar da sorumlu olacak, yetkisi kadar da sorumlu olacak ve o noktada eğer kilitlenirse iş ve olmaz ve yurttaş haklıysa onun mekanizmasını oluşturacan bu tarzda çözsün. Allah aşkına hangi yurttaş bugün ben bir işim için devlete bir dilekçe yazayım da cevap gelsin bana  bu tarzda benim işim oldu ya da olmadı diye bekler.Hiçbir şekilde yoktur. Köydeyse önce başlar delegeden, delegeden örgüt başkanına, örgüt başkanından ilçe başkanına, ilçe başkanının aracılığı ile bakana gelir. Bakana gelir ve bu tarzda iş onarılmaya çalışılır ve bu çerçevede hiçbir yurttaş devlete müracaat ederek, etse bile, etse bile güvenmez tanıdık aramaya başlar ve böylece işlerin oluşmasını sağlamaya çalışır. Böyle bir yapı ileriye doğru gitmesi mümkün değildir. Onun için kamu yönetimindeki verimliliği dikkate almamız lazımdır.Ben okuyunca Romano Prodi’nin Güney’de Avrupa Birliği’ne siz hazırsınız ve birinci point, etkin ve verimli bir kamu yönetiminiz vardır tanımlamasını görünce o zaman iki kez daha titredim bu toplum adına. Çünkü, bizde gerçekten bozduğumuz budur gerçekten düzenlediğimiz budur.Şimdi, Sayın Cumhurbaşkanını okudum bugün Kıbrıslı gazetesinde manşete çıktı, bir grup  genç çıkmış bu  yer yerinden oynadı  bu 32’nci gün programına konuştular. Kimisi sövdü kimisi övdü kimisi bilmem ne yaptı, kimisi bilmem ne yaptı binbir hikaye ve Sayın Cumhurbaşkanı beyanat veriyor ve diyor ki e, bu gençlerden bazıları programda dedi ki biz tam anlamıyla konuşamayız çünkü ailemiz memurdur, tertiplerler bizi. Ve Denktaş diyor ki işte diyor partizanlık.UU! E kim tertipleyecek kendini? Başında senin bulunduğun Amme Hizmeti Komisyonu’ndan başlayarak bu memlekete partizanlığın tohumunu ektiğin zihniyet Sayın Denktaş, bu tertipleyecek. Ve bu yapı memlekette büyük bir edilgenliğe sebebiyet vermektedir.  Hadise nedir? Bir doğru var orada söylenen. Peki nasıl olur diyorlar da BRT açmaz mikrofonlarını bu insanlara tartışılsın ve Türkiye’den bir televizyon kanalı gelip ve herkes bu televizyon kanalında birinin çıkıp birşeyler söylemesini ehemmiyetleştirir.Neden açmaz BRT toplumun tartışma ihtiyacını bu anlamda orta yere koysun ve gelir Mehmet Ali Birand bu çerçevede bir program yapar ve bu programda bir kısım gençler fırsat bulur girer söyler yer yerinden oynar, çünkü bu görüşler yasaktır. Fiilen biri yasak koymuyor ama kanun gücü ile yasak koymuyor ama fiilen yasaktır. BRT kapalıdır, alın kamu yönetimi ile ilgili pozisyonu tartışalım bakalım. Çıksın memur konuşsun memur bakalım. O çok fakir gördüğünüz memur konuşsun bakalım kendinin yaptığı  işin yetki sahasının sorumluluğunun kamu hizmetine bakışın ana hatları ile görüşü nedir memurda. Bunu söylesin. O memur söylesin tıkanıklığın nerede oluştuğunu, başka siyasi görüşler tartışsın, sendikalar tartışsın. Hayır efendim tartışma namına birşey yoktur. BRT , açacan programı Denktaş bı, bı, bı, Eroğlu dı, dı, dı. Dava bitti. Bir de sor bana söyleyim sana programları, şimdi çıktı Cumhurbaşkanı’nın Müsteşarı Ergün Olgun, efendim  bu mesele bu mu ya budur. E, böyle dersek böyle anlaşılır mı ya öyle anlaşılır soruları ile program yapacak ve Kıbrıs Sorunu, ekonomi, kamu yönetimi gibi temel konularda bu memlekette sorunlar devam edecek. Eğer bu sorunları çözmek isterseniz önce bilince çıkması lazım. Cesaretle bilince çıkması lazım. Ve bunları tartışmamız lazımdır. Burada getiriyorsunuz memurların ilçelerde ilçe içi  nakli değil mi buralarda getirdiğiniz?Bu değil mi bu değişiklik? Peki bunu bu çerçevede, bu tarzda ele alırken ilçeler arası nakil de mi var bunun içinde? Var mı? Varsa, bununla ilgili insanlara açık konuşmanız lazımdır.Ve bu yanlıştır. Kamu yönetimindeki verimlilik bundan kaynaklanmaz. Adam işe girecek, beş tane ihtiyar  doktoru da o bilir, beş tane ihtiyar, öğretmeni de o bilir, beş tane ihtiyar, mühendisi de o imtihan edecek, iktisatçıyı da, hukukçuyu da. Beş tane ihtiyar herşeyi bilir. Mümkün mü bu? Peki, neden Amme Hizmeti Komisyonu hala daha üniversitelerle işbirliği içinde kamuya girişte her kademede o işin sahasına münhasır üniversitelerimiz vardır. Bilimsel bir sınav yapsın, bu bilimsel sınavda on kişi alınacaksa, birden ona kadar davet edilsin insanlar. Neden bunu yapmayalım? Neden giren, gönül rahatlığı ile girdiğini, kazanamayan da kazanamamanın verdiği pozisyonla yeniden sınava hazırlanmanın heyecanını yaşamasın memlekette? Bu bilinmezlik nedir? Polis alınacak aynı şey. Memur alınacak aynı şey. Öğretmen alınacak aynı şey. Bu olacak iş değildir. Şimdi ben sorarım size. Yarın Amme Hizmeti Komsiyonu bu sınavı yaptı. Bu geçici öğretmenlerden bazıları sınavı kaybederse ne olacak? Kim ödeyecek bunun hesabını? Kim ödeyecek?



	FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt (Yerinden)- Öğrenci.



	FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Siz arkadaşlar bunu böyle yapmakla geçici olarak biraz puan toplarsınız. Bu memlekette yirmi dört sene UBP-Denktaş çeşitli şekillerde hükümet etti ve bütün memurları bunların hükümetleri aldı. Öyle olmuş olsaydı, bütün memurlar Denktaşçı, UBPci olurdu. Yani işe adam koymakla siz adamın ruhunu, ya da beynini, ya da fonksiyonunu ilelebet elinizde tutamazsınız ya. Bir müddet sonra hayatın akışı içerisinde çeşitli ilişki ve çelişkiler içerisinde bu insan görüşünü şu veyahut bu tarzda geliştirir ve şekillendirir. Onun için kamu yönetiminde böyle uyduruk yasalarla siz verimlilik sağlayamazsınız. Bugün esnaflar eylem yapıyor. Bugün değişik tarzlarda insanlar şikayetçidir. Biz bunlara cevap vermek zorundayız. Bu cevapların büyük ölçüde  üretilmemesinin bir nedeni de etkin ve verimli  kamu yönetimi olmama noktasıdır. Ben hayal görüyorum  ve gördüğüm hayal şudur. Bir memur bakanına diyecek ki bu aldığın karar Anayasaya ve yasalara aykırıdır. İşte o zaman kamu yönetimi kamu yönetimi olur. Bir memur Anayasaya aykırı kendine emir veren Bakanına, emir veren müsteşarına, yasaya aykırı kendine emir veren Bakanına ve memuruna ben bu işi yapmıyorum, yapmamı istersen yazılı talimat ver dediği anda etkin ve fiili bir kamu yönetimi oluşu ve memlekette demokrasi ve devlet kişilerin sultasından çıkar, halkın devletine, demokrasinin ve kanunun hakimiyetine dönük bir devlete döner. İşte bunu yaratmaktır esas ve asıl mesele. Siyasetçinin meselesi budur, yurtseverlik meselesi burdadır. Ben kumanda etmeyeceğim, benim bireysel tercihlerimle şekillenmeyecek işler. Neyle şekillenecek ya? Bu, doğrudan doğruya kanunun hakimiyeti ile şekillenecek, yasaların hakimiyeti ile şekillenecek. O tarzda işte siyasetçi de siyaset ortamına enerjisini harcayabilir. Siyaset ortamına enerjisini harcayabilir. Yoksa geri kalan noktada biz etkin ve fiili bir kamu yönetimi kuramayacağız. Bu kadar açıktır bu, bu kadar kesindir bu ve bu kesinliğin içerisinde de daha çok büyük zorluklarla bu devlet karşı karşıya kalacaktır.



	Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; komite üyemiz Sonay Adem bu Yasa Tasarısı görüşülürken rahatsızlığından ötürü komitede yoktu. Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak buradan açıkça belirtiyorum ki bu Tasarıya bizim oyumuz rettir Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak. Komite üyemiz Sonay Adem arkadaşım şu anda Ankara’dadır kendi tedavisi bağlamında. Diğer arkadaşlarımız da bu tarzda bu şeyi bize bildirdi Sonay arkadaşım. Komite çalışmaları tabii takdir etti Komite, devam etti çalışmalarına. Bu Tasarı çıkmıştır. Ama bu Tasarı hiçbir şeyi çözmeyecektir. Hiçbir şeyi çözmeyecek. Ve size birşey daha söyleyeyim, bu memlekette insanların kazandığı hakları budayarak bir yere varamazsınız.Mümkün değildir bu. Ve bu biriken böyle sessizdir  insanlar şimdi siz zannetmeyin ki bu insanlaar size teslim olacak. Öyle bir barajın, durgun  barajın içerisinde bendin  arkasında öyle bir gizli  potansiyel vardır ki bu potansiyel, barajın vanasını açtığında puf gibi patlar barajın önündeki set yıkılırsa da sel olur o gizli enerji büyük ölçüde bir patlayışa gider. Bu barajın arkasındaki su da gittikçe artarak onun içindeki potansiyel birikir ve önünü açtığında ya da bendini yıktığında çok büyük bir patlamaya sebebiyet verir.Şimdi siz de bu uygulamalarınızla bu insanların içindeki potansiyeli biriktiriyorsunuz.Biriktiriyorsunuz, biriktiriyorsunuz ve öyle bir şekle soktunuz ki bu memleketteki ekonominin de siyasetinde çıkmazı, insanlarımızın elde ettiği haklardır.Ve bunu yaparak insanların onurlarıyla oynuyorsunuz.Yaz mesaisini kaldırılacan, dönecen konsolidasyonu kaldıracan, dönecen diğer uygulamaları kaldıracan, grev  hakkını kısıtlayacan ve memlekette verimlilik sağladığını zannedecen.Halbuki verimlilik burada bozulmuyor ki bunlarla. Söylüyorum size  Güney’de yaz kış 2 saat, saat 14:00’e kadardır mesai. Ne oldu verimsiz mi  Güney’deki  yönetim? Hayır. Burada değildir. Onun için  bu noktada siz kesinlikle bu yaptığınız uygulamalarla büyük ölçüde çıkmazı davet ediyorsunuz memlekete ve meselenin esasını da bu tarzda ele almıyorsunuz. Bu zihniyeti dünkü ve bugünkü pakette getiren zihniyeti de protesto ediyorum. Akşam dinledik bir değerli Lefkoşa Büyükelçiliği yapmış Sayın Kumcuoğlu’nu, gördüm ki bir kez daha inandım ki Kıbrıs’ta görev yapan Türkiye’li bürokratlar bu toplumu tanımıyor, bu toplumun tarihini bilmiyor. Bunu da gördüm. Çünkü Sayın Kumcuoğlu söyledi ki 1974’e kadar Kıbrıs Türkü bahçecilik bile yapamazdı, bilmezdi.Üretimden kopartıldı.İşte bu noktada bu Türkiyeli siyasilerin ve bürokratların da bu toplumu bilmediğinin delilidir bu.Ve bunlar kendilerinde olmayan ama burda bulunan bazı yaşam ve demokratik hak ve özgürlükleri kısıtlıyarak burada kendi kafalarına göre verimlilik sağlayacaklarını zannettikleri sürecede bu ülkedeki verimsizliği büyük ölçüde orta yerden devam ettirmektedirler.Çünkü, kendi ülkelerinde de burda olan düzenlemelere doğru bir gidiş vardır. Çünkü, Avrupa Birliği normları burada bulanan düzenlemelerdir. Dolayısıyle, bu anlayış yanlıştır ve bu çerçevede ki pozisyon budur. Peşin maaş kaldırılsın kaldırıldı. Türkiye’de devam eder. Ne oldu, ne oldu? 13’üncü maaş için allem kallem ettiler ortalıkları. Türkiye’de bütün kesimlerin yakacak yardımı, giyecek yardımı, bayram ikramiyesi bilmem ne ikramiyesi vardır ve bunların toplamı 13’üncü maaştan fazladır. 13’üncü maaştan fazladır.Dolayısıyle, bunları yapa yapa bu ülkede bu tarzdaki bir politikada birşey elde etmek mümkün değildir. Oyumuz reddir. Dinlediğiniz için teşekkür ederim.



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın milletvekilim. Buyurun Fatma Hanım.



	TARIM VE ORMAN BAKANI	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Genel sekreterden sonra konuşulmaz Fatma Hanım.



	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)- Konuşulur, konuşulur.



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Konuşulur mu?



	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)- Konuşulur, konuşulur.



	İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla)- Evvela Fatma Hanımı koyaydın hiç olmazsa.



	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Bir işim var ayrılmak zorundayım ondan.



	FATMA EKENOĞLU (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; çevremize baktığımız zaman özellikle kamu zinciri içerisinde işe alımlarda ve terfilerde yapılanları, izlenen yolu hep birlikte  görmekteyiz. İşe alımlarda işe göre adam değil de adama göre iş şeklinde hareket edilmekte. Halen öğretmen alımları için sınavlar devam etmekte Kamu Hizmeti Komisyonu’nda ve işitiyoruz, duyuyoruz Kamu Hizmeti Komisyonu’nda dışarıda duyuluyor da, dışarıya da çıkıyor çok başarılıdır. En başarılı 2 kişi içerisindedir ve 2 kişi 3 kişi alınacak bir de bakıyoruz, görüyoruz ki alınan kişiler arasında yoktur.  En başarılıyı, en iyiyi alamıyorsak biz kamu içerisinde ki okullarımızda iyiyi yakalamak mecburiyetindeyiz, eğitimimizde  iyiyi  yakalamak mecburiyetindeyiz.Ama bakıyoruz görüyoruz ki en iyiler, en başarılıdır diyenler alınmıyor. Karpaz yöresinde bir buçuk aydır sınavlar da yapıldı, bitti, daha öğretmen eksikliği vardır. Yeni tamamlanmaya çalışılıyor, geçici öğretmenlerle ve bu öğretmenler Kamu Hizmeti Komisyonu karşısına çıkacaklar, alınmayacaklar çoğu. Ve bir de o öğrencilerin durumunu bir düşünün, bir buçuk aydır öğretmensiz kaldılar. Bir süre geçici öğretmenle çalışacaklar ve ondan sonra başka bir öğretmen, sürekli öğretmen değişikliği ve bu öğrencilerde yapacağı etkiyi bir düşününüz. İşte işe alımlarda çok dikkatli olunmalı, kamu verimliliği gözönünde bulundurulmalı.En iyi kim yapacak? En başarılı kim olacak şeklinde. Yine terfilerde aynı yol gözetilmeli.Ve en iyi olan, en başarılı olan terfi ettirilmelidir. Halbuki bizde öyle mi? Dayısı en güçlü olan, arkası en güçlü olan o terfilerdeki yeri alıyor ve oraya oturuyor. Oturan eğer o yetkilere o yapıya, o vasıflara has değilse, orda yürütülen işlerde de büyük aksaklıklar olacağı da alem aşikar ortadadır. İsviçre’de çalışan bir anestezist arkadaşımla konuşuyorum da, ne diyor biliyor musunuz, terfilere neler etki ediyor. Bir çalışan çok rapor kullanıyorsa, çok izin kullanıyorsa terfilerinde bunlar gözönünde bulundurulur ve o kişi terfi ettirilmez.Yani basamak basamak atlarken yönetici pozisyonlara, kademelere gelirken, en çok çalışan, en verimli çalışan getiriliyor. Sık sık rapor kullanan bir kişi sağlığından dolayı yeteri kadar verimli olamayacaktır belki. Bunlar da gözönünde bulundurulmalıdır, yetenekleri  yanında terfi işlemlerinde. İşte Avrupa’da bütün bunlar dahi gözönünde bulunduruluyor. Halbuki bizim ülkemizde daha kamu yapısı, kamu zinciri nasıl verimli olunur tartışmaları yapılmadan bunlar üzerinde durulmadan sadece yaz mesaisini beş aydan üç aya indirmekle verimli olunmaz. İşte bu noktalarda...



	 TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- İki aya indirmek gerekirdi, üç ay yaptık.



	FATMA EKENOĞLU (Devamla)-Tamamıyla kaldırın Sayın İrsen Bey. Tamamıyla kaldırın. Yine verimli olamayacaksınız.



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Kaldıralım.



	FATMA EKENOĞLU (Devamla)- Söylediğim, dikkat çektiğim noktalara, Genel Sekreterimizin dikkat çektiği noktalara düzeltmezseniz, o noktalara önem vermezseniz yine düzeltemeyeceksiniz. Yaz mesaisini tamamıyla kaldırın neyi düzelteceksiniz, neyi değiştirecek?



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Temmuz, Ağustos gereklidir.



	FATMA EKENOĞLU (Devamla)- Onunla, sadece onunla iş değişmez. İşte Kamu Hizmeti Komisyonunun yapısı ele alınmalıdır. Daha iyi nasıl yapılabilir.Daha tarafsız nasıl yapılabilir. Onlar tartışılmadan, alımlarda bu tür partizanlıklar yapılırken, terfilerde bu tür partizanlıklar yapılırken ve bunlar tartışılmazken, bunlar düzeltilmezken sadece yaz mesaisiyle kamuda verimli olunacağına ben şahsen inanmıyorum.Ve bu da gün gibi aşikardır. Biz burda sadece çalışanların cebinden almakla o tür yasalar yapıyoruz hâlâ ve kamu bütçesini denklemeye çalışıyoruz bununla. Bununla kamu bütçesi denklenemez. Daha köklü yasaları ele almak gerekir. İşte çalışanların alım gücü düştük sonra çarşının durumu da ortada, esnafın durumu da ortada ve esnaf bugün eylemde, sokaklarda, onlar da memnun değiller, çalışanlar memnun değildir.Dolayısıyla, bizim burda daha farklı boyutlarda ele almamız gerkir. Öyle günü birlik çalışma saatlerini değiştirmekle, yaz mesaisini değiştirmekle işler yürümüyor diye düşünüyorum. Bu kadar...



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Yeni bir öneri var iki aya indirilsin diye.



	FATMA EKENOĞLU (Devamla) - Kaldırılsın İrsen Bey, kaldırılsın bakalım nasıl verimli olunacak. Peki, beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Fatma Hanım. 



	Buyurun Sümer Bey. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - CTP sıradan mı konuşuyor anlamadım. 



	SÜMER AYGIN (Girne) (Yerinden) - Konuşmayalım?



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Genel seçimlere daha çok var. 



	SÜMER AYGIN (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; İrsen Bey CTP’nin art arda gelen konuşmalarından bunaldı. 



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Yok, bayılırım. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Bunalta bunalta doğru yola getireceğiz inşallah sizi. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  İncir çekirdeğini doldurmaz.



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  İnşallah doğru yolu göstereceğiz. 



	SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) - Sen de inşallah den İrsen Bey konusunda aha bak söyleyim ha. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Açıldın da bülbül oldun. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Esasında konuşana değil, konuşturana bak. Çünkü, eğer bu kürsülerde sürekli olarak konuşma ihtiyacı duyuyorsak bunun nedenini kendinizde aramanız lazım çünkü biraz da bizi mecbur ediyorsunuz. Biraz da zorluyorsunuz. Konuşun konuşun diye mecbur ediyorsunuz. 



	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Ne güzel.



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Konuşma nedenimiz toplumun sesi olma çabasıdır, başka birşey değil. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Meclis konuşma yeridir, tabii konuşacaksınız. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Ne güzel, Sayın Bakan giderek bundan büyük bir mutluluk duyduğunu ifade etmeye başlar. Bu da güzel bir gelişme.



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  76’dan beridir. Yeni değil, 76’dan beridir. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Evet, bu eskimiş olmak İrsen Bey çok da güzel bir hadise değil esasında. Artık yavaş yavaş gençlere devretmemiz lazım bazı görevleri belki yeni bir motivasyonla, yeni bir anlayışla Avrupa Birliğine doğru açılırız. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Biz devamlı gençleştiririz. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Artık tabii o gençleştirdiğimiz dediğimiz noktada da...



	BAŞKAN - Lütfen dinleyelim arkadaşlar. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -  Evet, ben bu Yasa Tasarısı ile ilgili tabii çok şey söylendi. Biraz önce arkadaşlarımız çeşitli şekillerde irdeledi. Tabii eğer bu Yasanın esas gerekçesi verimlilik olsaydı, yani verimliliğe dayandırılan, verimlilik murad edilseydi bu Yasa ile ilgili öyle çok da karşı çıkmamız mümkün değildi. Çünkü, gerçekten bu ülkede kamuda verimliliğin tartışılması lazım ve kamuda verimliliğin yanında bütün sistemin yeniden gözden geçirilmesi ve hizmet etme noktasında bütün bu birimlerin kamunun tümünün yeniden gözden geçirilmesi bir ihtiyaçtı, bir zorunluluktu da aynı zamanda. Çünkü, bir yandan Avrupa Birliği ile ilgili görüşler, niyetler ve bu konudaki gerek karşı ve gerekse lehte görüşlerin ortaya konulmasında en fazla işlenen hadise Avrupa Birliğinin ideallere yakın, en azından insana dayanan bir anlayışla çerçevesinin çizilmiş olması ve kişi, hak ve hürriyetlerine hizmet etme noktasında devletin şekillenmesidir. Dolayısıyla, her şey insan için olduğuna göre bizim de insanımız bunlara layıktır ve Avrupa Birliğine girmek istemesek bile,  biz canı gönülden istiyoruz. İstemesek bile...



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Biz de istiyoruz, yanlış anlaşılmasın.



	SÜMER AYGIN (Devamla) -Canı gönülden umarım istiyorsunuzdur İrsen Bey. Evet, Manisalı duymasın sizi. Çünkü, akşam televizyonda dinlerken kendisini acaba bu vatanı mı savunuyor yoksa Bellapais’deki evini mi şüpheye düştüm. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Ben o programı göremedim ha.

	

	KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Yani kaçırdın İrsen Bey. Çok şey kaçırdın. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Gerçekten kaçırdım. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -Kaçırdınız İrsen Bey. Dinleyin, çünkü kimin ne murad ettiğini, halkımızı ne kadar düşündüğünü o programda gayet yakından irdeleyebilirsiniz. 



	Verimlilik önemli bir hadisedir ve bu Yasa Tasarısının bugün Genel Kurulda görüşülmesinin bir tek nedeni vardır, paket. Başka hiçbir niyet yoktur. Son dönemde bu kurula gelen tüm yasalar, özellikle son geçirdiğimiz iki bankacılık sektörünü, finans sektörünü ilgilendiren yasalar ve bu Yasada paketin sadece bir parçası olduğu için bugün görüşülmektedir.Eğer paket gündemde olmasaydı ve paketin bağlı olduğu para akışının sıkıntısı gündemde olmasaydı bugün belki de bütçe görüşmeleri ile ilgili oturumlar devam edecekti Bütçe Komitesinde ve bu aceleye getirilen yasalar bugün Genel Kurulda gündeme alınmayacaktı. 



	Ben verimlilikle ilgili bu yaz mesaisi noktasında Ferdi arkadaşımın görüşlerine canı yürekten katılıyorum, içtenlikle katılıyorum. Çünkü, gerçekten yaz mesaisinin kısıtlanmasıyla kamuda verimliliği sağlayabileceğimizi iddia etmemiz çok zordur. Ama esas söz alma nedenim daha farklı bir noktadadır. Esas söz alma nedenim mantıken ve düşünce olarak bir yerde eğer fazla çalışan varsa veya başka bir yerde çalışana ihtiyaç varsa en azından ilçe bazında bu tıkanıklık olan, fazla olan çalışanların geçici veya sürekli olarak başka bölümlere verimliliği sağlama yönünden aktarılmasının hiç de garibsenecek, yadırganacak bir tarafı olmadığını düşünüyorum. Yani bu esasında karşı çıkılması gerekmeyen, normal bir ülkede, normal şartlar altında ve partizanlığın ve kişiye göre davranış biçimlerinin benimsenmediği bir ülkede çok doğal bir hadisedir. Ve belki de üzerinde tartışma dahi yapılmaz. Konuşma bile yapılmaz. Ama bizim gibi ülkelerde ki partizanlık ayyuka çıktı. Her yapılan işte, her atılan adımda mutlaka parti rozetine bakılır bir hale getirildi vatandaşımız. Ve gerçekten büyük bir sıkıntı ve baskı yaşanmaktadır bu konuda, yasaları yapılmasa  bile.Bu noktada sıkıntı olacağını düşünüyorum. Yani bu erki eline geçiren idareci, siyasi erk, yarın acaba çalışanına çeki düzen vermek için veya bir görüş doğrultusunda hareketini zorlamak için seni bu daireden alırım, bu daireye yollarım şeklinde sopayı aba altından göstermeyecek mi? Bu noktada...



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa)  Olmadığını siz de biliyorsunuz.



	SÜMER AYGIN (Devamla)-Olmadığını çok iyi biliyorum Ersoy Bey. Sizin bildiğiniz kadar biliyorum. Emin olun sizin bildiğiniz kadar biliyorum ve bildiğim için de konuşmak ihtiyacı duydum. Gerçekten...



	İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla)- Ersoy nerden bilecek?



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeniiskele) (Yerinden)- Ersoy, nakilleri o yapar.



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- O mu yapar? O da mı validir?



	SÜMER AYGIN (Devamla)- Bu memlekette vali çoktur. Ersoy Bey de bir valicik olsun, önemli değil. Ona da katlanır bu toplum. Tabii bu toplumda valiler, valicikler çok ve benim esas endişe ettiğim ve konuşma ihtiyacı duyduğum nokta budur. Yani toplumumuz çok olağan olması gereken, doğallığı içinde bir güzelliği ve bir hedefi gözeten birtakım noktalarda bile sıkıntısını ortaya koyabilmektedir. Ve bu sıkıntıyı biz de çekiyoruz. Siyasiler olarak biz de çekiyoruz. Çünkü, idare edenlere güven yoktur. Yani bu erki eline geçirecek olan siyasi iradeye güven olmadığı noktada mutlaka yasal çerçevede çalışanı koruyabileceğine inandığımız adımların atılmasını benimser ve böyle doğal değişikliklere karşı çıkmak zorunda kalırız ve bizi bu duruma düşüren de işte yıllardır bu ülkenin kaderini elinde tutan, siyasetini elinde tutan, yasalarını yapan bu iktidardır. Başka bir nedeni yoktur bunun.



	Şimdi, eğer şöyle bir güven olsaydı içimizde, bu yasa yapıldı ve bu yasayla iyi niyetle gerçekten ihtiyaç duyulduğu noktada çalışanlar bir yerden bir yere gönderilecek veya daha verimli olabileceğine inandığımız, daha verimli çalışabileceğine inandığımız başka bir daireye ilçe içinde gönderilecek. Böyle bir inanç ve böyle bir güven olsaydı emin olun bu Yasaya karşı çıkmamız çok güç olacaktı. Ama yine altını çizerek söylemek istiyorum. Gerçekten yılların bu ülkede bize gösterdiği ve yıllarca bu ülkede bu ülkeyi idare edenlerin ortaya koyduğu davranış biçimleri kesinlikle bu noktada kafamızın net olmamasını getirmiştir.Çünkü, yasalar ortadayken bile insanlar bir yerden bir yere sürülmekten, cezalandırılma gizli bir cezalandırma yöntemi ile insanların içinde bulunduğu  çalışma koşullarının ve içinde bulunduğu çalışma koşulları ile ilgili çabanın değiştirilmesi yönünde büyük çabalar ortaya konulmuştur. Yasalar zorlanmıştır bu noktada ve yasaların zorlanması bize bugün yeniden yeni sıkıntıların, yeni bir baskı unsurunun siyasi erkin eline verileceği hissini vermektedir. Bu düşünce beni ürkütmektedir. Çünkü, bugün ilçe bazında başlayan hadise yarın ilçeler arasında da zorlanacaktır, öbür gün bu belki de özellikle savunma yönündeki görevlerde ülke dışına da taşma noktasına gelebilecektir. Bu noktada birşeyler söylemek ihtiyacı duydum ve bir temennide bulunmak istiyorum. İnşallah siyasi erk bu eline geçirttiği yasal yetkiyi insanları yine yönlendirmek, baskı altında tutmak için kullanmaz ve yeni sıkıntılar ortaya çıkmaz diyorum. Beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sayın milletvekilim. Ad okunmak suretiyle yoklama yapın lütfen. 



(Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 



	Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır.Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.



	KÂTİP –



KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI



�       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

��Kısa İsim

7/1979

    3/1982

   12/1982

   44/1982

   42/1983

     5/1984

   29/1984

   50/1984

     2/1985

   10/1986

   13/1986

   30/1986

   31/1987

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

     8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

     3/1993

   62/1993

   10/1994

   15/1994

   53/1994

   18/1995

   12/1996

   19/1996

   32/1996

   16/1997

   24/1997

   13/1998

   40/1998

     6/1999

   48/1999

     4/2000

   15/2000

   20/2001



�1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur.��

	BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	KÂTİP –



Esas Yasanın

61A Maddesinin

Değiştirilmesi�2. Esas Yasa, 61A maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 61A maddesi konmak suretiyle değiştirilir: 



��

�“Tahsis Yetkisi�61A. İdari Hizmetler Sınıfına bağlı İdare Memurlarının; Kitabet Hizmetleri Sınıfına bağlı Kitabet Memurlarının ve Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfına bağlı Odacı ile Odacı Şoförlerin Kamu Hizmeti Komisyonunca ilçelere atanmasından sonra, ilçelerdeki ilgili kurumlara tahsisleri; kurumların ilgili hizmet sınıfında yer alan sözkonusu kadroların toplam sayısını aşmamak koşuluyla; ilgili kadroların derecelerinde öngörülen kadro sayılarına bakılmaksızın; hizmetlerin niteliğine göre kurumların ihtiyacı dikkate alınarak Personel Dairesince yapılır.”

��

	BAŞKAN - 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.



	KÂTİP –



Esas Yasanın 76’ncı

Maddesinin

Değiştirilmesi�3. Esas Yasa, 76’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



����“(2)�Personel Dairesi, bu Yasada yer alan İdari Hizmetler Sınıfına bağlı İdare Memurlarının; Kitabet Hizmetleri Sınıfına bağlı Kitabet Memurlarının ve Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfına bağlı Odacı ve Odacı Şoförlerin ikamet değişikliği gerektirmeyen nakillerini; (merkezde bir kurumdan başka bir kuruma veya taşrada bir kurumdan başka bir kuruma) ilgili kurumla da istişare ederek; kurumların ilgili hizmet sınıfında yer alan sözkonusu kadroların toplam sayısını aşmamak koşuluyla; ilgili kadroların derecelerinde öngörülen kadro sayılarına bakılmaksızın; hizmetlerin niteliğine göre kurumların ihtiyacını da dikkate alarak yapar.”



 ��

	BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 105’inci�4. Esas Yasa, 105’inci maddesinin (2)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir: ����Maddesinin

Değiştirilmesi��

“(2)�

Yaz ayları çalışma saatleri Haziran ayının ilk Pazartesi günü, kış ayları çalışma saatleri Eylül ayının ilk Pazartesi günü başlar. Çalışmanın başlama ve bitme saatleri ile öğle dinlenme saatleri, Personel Dairesinin önerisi üzerine Bakanlar Kurulunca saptanır.”



 ��

	BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Yürürlüğe 

Giriş�5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.��

	BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	Tasarının 3’üncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 







	KÂTİP - 



Kısa İsim

7/1979

    3/1982

   12/1982

   44/1982

   42/1983

     5/1984

   29/1984

   50/1984

     2/1985

   10/1986

   13/1986

   30/1986

   31/1987

   11/1988

   33/1988

   13/1989

   34/1989

   73/1989

     8/1990

   19/1990

   42/1990

   49/1990

   11/1991

   85/1991

   11/1992

   35/1992

     3/1993

   62/1993

   10/1994

   15/1994

   53/1994

   18/1995

   12/1996

   19/1996

   32/1996

   16/1997

   24/1997

   13/1998

   40/1998

     6/1999

   48/1999

     4/2000

   15/2000

   20/2001

�1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur.��



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun. 



	Sayın milletvekilleri; dördüncü sırada Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 



	Sayın Komite Başkanı, raporunuzu sunar mısınız lütfen?

�

	İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 



CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN DEVLET BASIMEVİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:198/3/2000)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR



	Komitemiz, 1 Kasım 2001 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) (Y.T.No:198/3/2000) Yasa Tasarısını Devlet Basımevi Müdürü Sayın Songuç Kürşat’ın vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve Ek’teki sunuş gerekçeleri ışığında çalışmalarını tamamlamıştır.



	Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	 Komitemiz,  Esas Yasanın 17’nci maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan Teknik İşler Şube Amiri Kadrosu ile İdari ve Mali İşler Şube Amiri Kadrosunda bulunan Hizmet Şemalarındaki Aranan Nitelikler kısımlarının, söz konusu kadroları fiilen yürüten personelin bu kadrolara müracaat etmelerine olanak verecek şekilde yeniden düzenlenmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini aynen ve  oybirliğiyle  kabul etmiştir.



	Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.



	Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.



	Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

�

Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Başkan)



��Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili) 



��(Toplantıya katılmadı)

Sonay ADEM

(Üye)�Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye)



��Osman İMRE

(Üye)�Dr. Mehmet Emin KARAGİL

(Üye)



��Hüseyin YENİGÜN

(Üye) ��	

�

DEVLET BASIMEVİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



GENEL GEREKÇE



	Devlet Basımevinde uzun yıllardır çalışmakta olan ve halen Teknik İşler Şube Amirliği ile Mali İşler Şube Amirliklerini fiilen yürüten personel 29/99 sayılı Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası’nda yer alan Teknik İşler Şube Amiri ile Mali İşler Şube Amiri kadrolarına müracaat edememektedirler. 29/1999 sayılı Yasada yeralan bu anomalilerin ortadan kaldırılması ile sözkonusu personelin bu kadrolara müracaat edebilmeleri imkanı sağlanacaktır. Bu amaçla Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 



	Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı 3 maddeden oluşmaktadır. 



MADDE GEREKÇELERİ



Madde 1�Yasanın  kısa ismini düzenlemektedir. 

��Madde 2.�Esas Yasa’nın 17’nci maddesine bağlı İkinci Cetvel’de yer alan “Teknik İşler Şube Amiri” kadrosu ile “İdari ve Mali İşler Şube Amiri” kadrosu Hizmet Şemalarının “II. ARANAN NİTELİKLER” kısmı söz konusu kadroları fiilen yürüten personelin bu kadrolara müracaat etmelerine olanak verecek şekilde yeniden düzenlenmiştir. 

��Madde 3.�Yasa’nın yürürlüğe giriş tarihini düzenlemiştir. 

��

�

	

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. Rapor ve Tasarı üzerinde söz isteyen? 



	Buyurun Sümer Bey.



	SÜMER AYGIN (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz önce Birleştirilmiş Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasasını birtakım gerekçeler göstererek bu Hükümet bu Genel Kuruldan geçirdi. Gerekçelerden bir tanesi verimlilikti ve kamuda verimliliği sağlama gerekçesi ile geçen bu Yasa Tasarısından sonra başka bir yasa tasarısı daha geldi önümüze Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı. Yani bir yandan verimliliği bahane ederek, esas nedeni pakettir. Verimliliği bahane ederek kamuyu sözde düzelteceğiz şeyi ile yasa tasarıları bu Meclisten geçiriliyor. Diğer yanda kamuyu biraz daha bozmak için, kamu yapısını biraz daha dejenere etmek için yeni bir yasa tasarısı aynı gün, aynı saatlerde Genel Kurulun bilgisine sunuldu. Şimdi, tabii gerekçesi ne isterse olsun  bu Yasa Tasarısının hazırlanış şekli gerçekten insana ürküntü verecek noktadadır. Eğer bu Yasa Tasarısı ile birilerinin resimleri de buna ilave edilseydi, hatta muhtardan birer de mühürlü kağıt alınsaydı bu Yasa Tasarısı belki o zaman tam amacına uygun hale getirilecektir. Bu Yasa Tasarısında bakın nasıl bir düzenleme öngörüldü. Aranan Nitelikler: (1) (A) Maliye, İktisat, Hukuk, Siyasal Bilgiler, İşletmecilik, Muhasebe ve Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okul bitirmiş olmak. Yani ne diyor Yasa Tasarısı? Yüksek öğrenim şartı arıyor. Yüksek öğrenimde eğitim görmüş, yüksek öğrenim diploması almış birinin bu görevi yapabileceğini tarif ediyor. 



(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)



	BAŞKAN - Lütfen dinleyelim arkadaşlar. Lütfen. 



	SÜMER AYGIN (Devamla) -Ama dedim ya bir resmi yeni düzenleme kişiye uygun şekilde bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup kamu görevinde en az 7 yıl çalışmış olmak şartı diyor veya şimdi birşey vardır. Üstü şişane, altı kaval. Asıl öyle oldu bu iş. Yani bir yandan yüksek öğrenim görmüş niteliklere sahip insanlar bu işi yapabilir diyor. Diğer yandan orta öğretimde idare eder. Ya ona karar vermesi lazım bu yönetimin veya diğerine. Yoksa bir yerlere kılıf hazırlamak için bu kadar işsiz insanımız varken, üniversitelerden bu kadar mezun olmuş gencimiz varken hala yasa teknikleri ile oynayarak, yasa yazılımlarını kuşa çevirerek birilerine yer açmak çok büyük bir yanlışlığı içermektedir.Ve biraz önce geçirdiğimiz yasa ile, yasa gerekçesi ile tam zıt bir görev üstlenmektedir. Yine devam edelim, mali hizmetler sınıfı veya idari hizmetler sınıfının birinci derecesinde en az 3 yıl çalışmış olmak. Yani ne diyor? Bu görevi yapan insanlar 3 yıl en azından bu görevde çalışmış olsun. Belirli bir noktada bir eğitimi, en azından bir deneyimi kazanmış olsun. Bu vasfı arıyor. Ama yine aşağıda “ ancak 3 yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 1 yıl çalışmış olmak” yeterlidir diyor. Ya o, ya o? Üstü kaval altı şişane asıl. Ve birilerine yer açmak için böyle bir yasa tasarısı önümüze geldi. 



	Şimdi, tabii bu bozulma ve bu bozulmaya yasal seviyede de, yasal düzenlemelerle de yardımcı olma ve bunu murad etmek sadece bugün yaşanılan bir olay değildir. Ben sabahleyin sigortolarla ilgili yasa tasarısı görüşülürken bugün sabahleyin yine Vipkop isimli kuruluşta yeni bir hareket yaptığını hükümetin ve bu kuruluşun kapılarına kilit vurduğunu söylemiştim ve 12 tane insanımızı daha dışarı atmakta hiç tereddüt etmediler. Bunun bir tek nedeni vardır. Bu çalışan insanların çoğu ve bu kuruluşun topluma bakış açısı. Bu, bugün iktidarda olanların görüşleri doğrultusunda değil. Zaman zaman muhalefet edebilmekte, hatta bu kuruluşun bağlı olduğu sendika nedeni ile de hükümet zaman zaman bazı iş kollarında anlaşmazlığa düşebilmektedir. İşte sendikayı cezalandırmak için onun yan kuruluşu gibi çalışan veya onun üyelerine hizmet eden Vipkop’u hiçbir neden yokken, hiçbir gerekçe yokken, sabahleyin hiçbir ihbarda bulunmadan, hiçbir şekilde ikaz etmeden sabahleyin iş başına giden insanları sokağa atıp kapısına kilit vurarak mükafatlandırmıştır. 



	Dolayısıyla, bugün kendi arzu ettiği ve kendine uygun kişilerin bir yerlere getirilmesi yönünde yasa tasarıları da bu Genel Kurula büyük bir cesaretle sunulabilmektedir.Bu büyük bir pervasızlıktır, büyük bir acımasızlıktır.İnsanımıza yazık ediyoruz.Ve şöyle bir iddiada bundan sonra kesinlikle bulunmamamız gerekir. İşte biz kamuyu düzelteceğiz, kamuda verimliliği sağlayacağız.Nasıl sağlayacaksınız? İşte böyle sağlayacağız. Bir günde hem yasakçı ve tehdit edici bir yasa tasarısı geçireceğiz, ondan sonra da kişiye özgü bir yasa ile belirli insanları belirli görevlere getirmek için daha önce ortaya koyduğumuz bütün formları, bütün düzenlemeleri altüst edeceğiz. Bu anlayışa katılmak mümkün değildir. 



	Onun için oyumuz bu Yasa Tasarısında da hayır olacaktır. Saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkürler Sümer Bey. 



	Buyur Sayın Karagil. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; az önce konuşan değerli dostum Sayın Sümer Aygın’ın belirttiği konulara...



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) - Muhalefet olunca dost oldunuz şimdi? 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Belirli konulara katılıyorum. Biz iktidardayken de onunla dosttuk. Sizinle olamadık, ama onunla dosttuk evet. 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Devamlı muhalefetin dostusun sen. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Maalesef. Yani bu kuruluş yasalarında yılların getirdiği bir alışkanlık işte. Uygun konularda bir üniversite bitirmiş olmak. Yoksa orta dereceli bir eğitim kurumunda...



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Deneyimli olmak. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Deneyimli olmak. Bu maalesef bütün Teşkilat Yasalarımızda 75’ten beridir süre gelen bir dezavantaj. Fakat hep işte içinde olanlar korunsun, içinde olanlar yani bir anomali yaratılmasın düşüncesi ile bu şekilde geldi. Fakat her zaman da bu çarpık Amme Yönetimi, bu bağımsız olduğu iddia edilen yasalarla, bağımsız Anayasa ile bağımsızlık verildiği zannedilen ama yani hep bir yerlere bağımlı olan. Şimdi de son zamanlarda da belli bir vakıf UHH Vakfının, UMM Vakfının merkezine bağımlı olan bu Amme Yönetimi de hep bu ancak ibaresinden sonraki kısmını kullanıyor ve hep o orta eğitimli olanlara öncelik veriyor, şey yapıyor. Dolayısıyla, kamu yönetimi de bir türlü düzelmiyor tabii. Ama bu Tasarıda yapılan değişiklik gerçekten 99’un sonlarında, hatta 2000’in başında bu Meclisten geçen Devlet Matbaası Teşkilat Yasasında gözden kaçmış olan ve halen bu Teşkilatta görev yapmakta olan ve uzun yıllar deneyimi olan bazı insanların önünü açmak için değişiklik yapılmıştır  ki bu da...



	MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden) - Hangi....



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla) - Devlet Basımevi Teşkilatında Sayın Bakan. Onlar da mı? Burda eklenen değişiklik matbaacılık hizmetleri sınıfının birinci derecesinde en az beş yıl çalışmış olmak koşuludur. Dolayısıyla, yani bunun olumlu bir düşünce olduğunu kabul etmemiz için bu Tasarıya olumlu oy verdiğimi de Genel Kurulda da bu tavrımızı sürdüreceğimizi belirtmek için söz aldım. Teşekkür ederiz. 



	BAŞKAN - Teşekkürler sayın milletvekili. 



	Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 





	KÂTİP - 



DEVLET BASIMEVİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI



�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyeti Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:

��Kısa İsim

19/1978

   3/1984

 19/1994

 29/1999

 42/1999

�1. Bu Yasa, Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.��

	BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP -



Esas Yasasının 17’nci Maddesinin

Değiştirilmesi�2.�(1)�Esas Yasa, 17’nci maddesinin (2)’nci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan Teknik İşler Şube Amiri Kadro Hizmet Şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “II. Aranan Nitelikler” kısmı konmak suretiyle değiştirilir:





�����

“II. ARANAN NİTELİKLER:

�����   (1)�(A)�Uygun konularda bir üniversite veya yüksek okul mezunu olup kamu görevinde en az beş yıl çalışmış olmak; veya������(B)�Bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup kamu görevinde en az yedi yıl çalışmış olmak.

�����   (2)�(A)�Yüksek öğrenim gerektiren Hizmet Sınıflarının 1’nci derecesinde üç yıl çalışmış olmak. 

    Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak; veya������(B)�Matbaacılık Hizmetleri Sınıfının 1’inci derecesinde en az beş yıl çalışmış olmak.

�����   (3)�İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.�����      koşulu aranır.”���������(2)�Esas Yasa, 17’nci maddesinin (2)’nci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan İdari ve Mali İşler Şube Amiri Kadrosu Hizmet Şemasının “II. Aranan Nitelikler” kısmı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni “II. Aranan Nitelikler” kısmı konmak suretiyle değiştirilir.

�����“II. ARANAN NİTELİKLER:

�����   (1)�(A)�Maliye, İktisat, Hukuk, Siyasal Bilgiler, İşletmecilik, Muhasebe ve Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okul bitirmiş olmak; veya������(B)�Bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup kamu görevinde en az yedi yıl çalışmış olmak,

�����   (2)�(A)�Mali Hizmetler Sınıfı veya İdari Hizmetler Sınıfının 1’nci derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak. 

  Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olmak; veya

������(B)�Maliye, İktisat, Hukuk, Siyasi Bilgiler, İşletmecilik, Muhasebe ve Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okul bitirmiş olup, Matbaacılık Hizmetleri Sınıfının I. Derecesinde en az beş yıl çalışmış olmak; 

�����   (3)�İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak,�����     koşulu aranır.”��

	BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KÂTİP - 



Yürürlüğe  Giriş�3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.��

	BAŞKAN - 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 



	KÂTİP - 



Kısa İsim

19/1978

   3/1984

 19/1994

 29/1999

 42/1999�1. Bu Yasa, Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.��

	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun. 



	Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 27 Kasım 2001, Salı günü saat 10.00’da yapılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. 





(Kapanış saati: 13.18)

�

DÖNEM : IV                                                                                           YIL : 4



CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 16’ncı Birleşim

20  Kasım 2001, Salı

				     Saat:10:00



GÜNDEM:

   I. �BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:���- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

��  II. �ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

��III.�SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.������IV.�SORULAR:���A. YAZILI SORULAR:���(1)�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer'in, KKTC Devlet Hastahanelerinde Gerçekleşen Doğum ve Doğum Haricindeki TC ve Üçüncü Uyruklu Kimselerin Tedavileri ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:28/3/2001) ve Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığının Yanıtı.

���(2)�Toplumcu Kurtuluş  Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, Yaşanan Doğal Afetler ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:28/3/2001) ve İçişleri, Köyişleri ve İskan Bakanlığının Yanıtı.

���B. SÖZLÜ SORULAR:

���(1)�Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Kilitkaya Köyünde Gençlere Dağıtılan Arsalar  ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:8/2/2000)������

�(2)�Demokrat Parti Güzelyurt Milletvekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın, Yayla Köyünde M.T.A’nın Açmış Olduğu Derin Su Kuyuları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:2/3/2001)

���C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:

���(1)�Demokrat Parti Girne Milletvekili Sayın Yusuf Özkum’un, 1974-2000 Yılları Arasında Verilen “T” İzinleri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:35/2/2000)

���(2)�Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr.Mustafa Arabacıoğlu’nun, İnek Sütü Maliyetleri ile ilgili Yazılı Sorusu.

(Y.S.No:15/3/2001)�������D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden

     sorabileceklerdir.����� V.�GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:���(1)�Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin sunmuş olduğu, Güzelyurt Bölgesinin İçinde Bulunduğu Sorunlar ve Çözüm Yolları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.No:2/3/2001) Öngörüşmesi.

���(2)�Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Osman İmre’nin sunmuş olduğu, İskele İlçesinin Ekonomik ve Sosyal Sorunları Hakkında Genel Görüşme Açılması Önergesinin (G.G.Ö.No:3/3/2001) Öngörüşmesi.

���(3)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Merkez Bankasının Fonksiyonlarını Yerine Getirip Getirmediği, Kaynakların Doğru Kullanıp Denetlemenin Yapılıp Yapılmadığı Hakkında Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındaki Raporu. (M.A.No:3/2/2000)��VI. �GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:�������(1)�Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No:231/3/2001) ve  İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(2)�Bazı Yasaların Yürürlükten Kaldırılmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:209/3/2000) ve Yasaların Güncelleştirilmesine ilişkin Geçici Özel Komitenin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(3)�Birleştirilmiş Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:230/3/2001 ile Y.T.No:184/3/2001) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(4)�Devlet Basımevi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:198/3/2000) İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.
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